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Statut občine Ptuj 

svečano sprejet 
Občinska skupščina Ptuj je na 

skupni seji občinskega zbora in 
zbora delovnih dcupnosti v četrtek, 
21. februarja t. 1. sprejela osnutek 
nov^a občinsk^a statuta in ga 
sklenila dati v javno razpravo, ki je 
bila končana 3. marca. Spremembe 
in dopolnitve prvotnega predloga je 
predlagala komisija v skladu z 
nekdanjimi spremembami in dopot 
nitvami predloga republiške ustave 
in zakona o volitvah delegacij in 
delegiranja delegatov v skupščino 
družbenopolitičnih skupnosti. Ne-
kaj predlo^v za uskladitev besedila 
statutov je poslala naknadno še 
skupnost slovenskih občin in 
nekateri republiški oigani. Komisija 
je skušala v predlaganih spre-
membah in dopolnitvah upoštevati 
tudi nekatere pripombe in sugestije 
odbornikov, ki so jih dali na zadnji 
seji občinske skupščine. 

Na seji v četrtek, 7. marca so 
odborniki prejeli predloge za 
^remembe in dopolnitve osnutka 
statuta občine Ptuj in en (glasno 
sprejeli nov statut občine Ptuj. 
Predsednik občinske skupščine 
Franjo Rebemak je nato novi statut 
svečano razglasil ter se javno 
zahvalil predsedniku ko;misije ter 
vsem ostalim, ki so pomagali 
pripraviti novi statut. Vsi odborniki 
so vstali ter z dolgotrajnim 
ploskanjem pozdravili svečano raz-
glasitev. 

Za tem so dobomiki obeh zborov 
sprejeli dopolnila k družbeno 
ekonomskem razvoju občine Ptuj v 
obdobju 1973-1977. Nadalje so 
razpravljali o programih samouprav-
nih interesnih skupnosti za financi-
ranje skupne porabe v letu 19.74. 
Sprejeli so odlok o določitvi 
delegatskih mest po področjih in 
dejavnostih, števila delegatov, ki jih 
temeljne samoupravne organizacije 
in skupnosti delegirajo iz sestava 
dvojih delegacij in o oblikovanju 
konferenc delegacij za delegiranje 
delegatov v zbor združenja dela 
skupščine občine Ptuj; odlok o 
določitvi delegatov, ki jih delegacije 
krajevnih skupnosti delegira« v 
zbor krajevnih skupnosti skupščine 
občine Ptuj: odlok o prepovedi 

prodaje in točenja alkoholnih pijač 
v času od 4. do 7. ure zjutraj. 

Odbornik Tone Florjančič je 
opozoril skupščino tudi na točenje 
alkoholnih pijač mladostnikom, kar 
je z zakonom prepovedano, a se 
vseeno pri nas dogaja. Zato je 
potrebno gostince na to opozoriti in 
uvesti strožji nadzor nad tem. 

Sedma in deveta točka dnevnega 
reda sta odpadli. Odborniki so 
sprejeli še odlok o ugotovitvi 
splošnega interesa za gradnjo 
športno rekreacijskega in zdravni-
škega centra v Ptuju. Razprava seje 
zagrela pri deseti točki dnevnega 
reda - odločbi o ustanovitvi zavoda 
za varstvo ostarelih občanov občine 
Ptuj. Odborniki obeh zborov so bili 
mnenja, da se stvar še enkrat 
podrobno preštudira in za to je bila 
imenovana 7-članska komisija, v 
kateri so predstavniki dmštva 
upokojencev in SO Ptuj. Slo je 
namreč za to, ali naj bo zgradba,ki 
je že zgrajena, stanovanjski blok, ali 
zavod za varstvo ostarelih občanov. 
Imenovana komisija, katere pred-
sednik je Lojze Cene, bo v 
najkrajšem času ali vsaj do 
prihodnje seje skupščine ugotovila 
upravičenost obeh prot^r^logov. 

Na podlagi razpisa je skupščina 
imenovala Antona Velikonja, profe-
sorja pedagogike za ravnatelja 
kovinarskega šolskega centra v 
Ptuju, katerega ravnatelj je bil 
dosedaj Alojz Gojčič, ki opravlja 
profesinalno dolžnost sekretarja OK 
ZKS Ptuj. 

M. Ozmec 

vreme 
do nedelje, 24. marca 1974 

Zadnji krajec bo v soboto, 23. 
marca ob 16.24. 

Napoved: Sedanje ^remenljivo 
vreme bo trajalo ves teden in še do 
24. marca 1974. 

Alojz Cestnik 

VRTEC - DARILO OB PRAZNIKU 
NA DAN ŽENA JE BIL PRI SVETINJAH ODPRT NOV DOM ZA 

50 OTROK 

Ob praznovanju dneva žena je bilo 
tudi v ormoški občini v navadi, da 
se je o tem prazniku-veliko govorilo 
in pisalo. Poudarjali smo njegov 
politični in moralni pomen, saj je 

tudi res, da žena (tudi) območja 
občine Ormož doživlja usodo 
delavke v hitrem napredku in naglih 
spremembah v reprodukciji, v 
proizvodnih odnosih in načinu 
življenja, ko se tako občutno 
spreminjata družina in vzgoja, kjer 

je vloga žene še toliko bolj 
odgovorna - večja. Prav v tem je 
razlog, da je treto osmomarčevski 
šopek želja obogatiti z dobrinami 
trajne vrednosti, ki bodo naše 

matere radostile skozi vse leto. 
Letos se je takšna sreča nasmehnila 
materam iz okolice Ivanjkovec, saj 
so na praznik žena — 8. marec 
dobile novi vrtec pri Svetinjah, kije 
te dni že sprejel približno 50 otrok 
iz kmečkih in delavskih družin. 

Slovin Ljubljana - skupnost 
TOZD „Jerzualem" Ormož je v ta 
namen brezplačno odstopil temeljni 
izobraževalni skupnosti Ormož 
kmečko domačno, delavci gradbe-
nega podjetja OGRAD Ormož pa so 
jo l e ^ preuredili. Opremo za novi 
vrtec je izdelal center za poklicno 
usposabljanje invalidov iz Celja. 

Otvoritvene slovesnosti seje poleg 
številnih domačinov udeležilo tudi 
več predstavnikov krajevnih in 
občinskih družbenopolitičnih orga-
nizacij, skupščine občine in gospo-
darstva občine Ormož. Med gosti je 
bila tudi Elica Dolenc, predsednica 
skupnosti za otroško varstvo SRS. 
Vrtec je odprla domačinka Marija 
Caf in ga predala v upravljanje 
ravnateMu osnovne šole Ormož, 
Zlatku Kovačiču. 

Preureditvena dela in oprema 
vrtca sta veljali približno 
600.000,00 dinarjev. Sredstva so 
bila zbrana iz raznih virov občine in 
republike. O pomenu otroškega 
varstva v svetinjskem predelu 
Slovenskih goric sta na otvoritveni 
svečanosti govorila Ivanka Pučkova, 
pedagoški vodja podružnične šole 

(Nadaljevanje na 14. strani) 

Pedagoški vodja podružnične šole Ivanjkovci Ivanka Pucko-Tropova govori 
zbranim ob otvoritvi vrtca pri Svetinjah 

Foto: J. Rakuša 

Več mladih 
v vojaške šole In poklice 

Ugotovitve kažejo, da odstotek 
vojaških starešin iz Slovenije v 
sestavu JLA, ni najbolj zadovoljiv. 
Zato je potrebna organizirana sfab 
vseh družbeni dejavnikov, da ta 
odstotek izboljšamo, l o pa bo 
seveda moč storiti le z vključeva-' 
njem več mladih fantov v vojaške 
šole in poklice. 

V ta namen je bil konstituiran 
prejšnji teden v Ptuju koordinacijski 
odbor za usmerjanje mladih v 
vojaške šole in poklice. V odbor so 
vključeni predstavniki OK ZKS, OK 
SZDL, občinskega sveta zveze 
sindikatov, zveze mladine, ZZB 
NOV, ZRVS, JLA, oddelka za 
narodno obrambo pri skupščini 
občine Ptuj, sveta za šolstvo, 
temeljne izobraževalne skupnosti in 
zavoda za zaposlovanje. 

Odbor si je zastavil okvirni 
program dela. Prva akcija, ki jo 
bodo izvedli do konca tega meseca, 

bo tekla v vseh popolnih osemletkah 
ptujske občine. Učence, ki so pred 
izbiro poklica, bodo seznanili z 
njihovimi možnostmi in prednostmi 
vpisa v vojaške šole. Razgovori o 
tem bodo tekli tudi na rodite^skih 
sestankih s starši. Natečaji za 
sprejem v vojaške šole so bili že 
objavljeni in je še čas, da se učenci 
po dogovoru s starši odločijo za vpis 
v katerokoli vojaških gimnazij ali 
srednjih vojaških šol seveda, če 
izpolnjujejo razpisne pogoje. Po-
drobnejša navodila v zvezi z 
natečajem lahko dobijo interesenti 
tudi pri občinskem upravnem 
organu za narodno obrambo ali v 
svoji šoli kjer so natečaj prav 
gotovo dobili in je že bil ali pa še bo 
obešen na razglasni deski. Mladi 
fantje, še je čas, da se posvetujete v 
šoli z učitelji in doma s starši ter se 
odločite za vpis v eno izmed 
vojaških šol in si s tem zagotovite 
svoj poklic. 



KDO NAJ BO DELEGAT? KAKO GA BOMO IZBIRALI, KAKŠNA BO 
NJEGOVA VLOGA IN KAKŠNA BO VLOGA DELEGACIJE? 

Delegat naj bo čimbolj pristni, 
pravi, avtentičen zastopnik delovnih 
liudi in njihovih interesov. Z njimi 
dela in živi (zato je praviloma 
neprofesionalec) ter neposredno z 
njimi doživUa vso življenjsko 
stvarnost, iz katere rastejo njihovi 
skupni interesi in potrebe. V njem 
so poosebljeni. Je njihov odposla-
nec, izvoljen in pooblaščen, da jih 
zastopa pri sporazumevanju z 
drugimi skupnostmi, pri družbenem 
dogovarjanju in odločanju. 

Ce upoštevamo teh nekaj načel, 
potem je skoraj nemogoče, da bi 
delegacija kot celota ne zajela vseh 
slojev delovnih ljudi iz vseh delov 
temeljne samoupravne skupnosti: 
od neposrednih proizvajalcev do 
visoko izobraženih strokovnjakov, 
od žensk do moških, od mladih do 
starejših in na narodno mešanih 
območjih gotovo zlasti tudi pripad-
nike italijanske in madžarske 
narodnosti., 

Izjeme in omejitve, ki so 
predvidene v osnutku ustave, so 
naslednje (člen 141 osnutka ustave 
SRS): 

v del^acijo temeljne organizacije 
združenja dela ne morajo biti 
izvoljeni delovni ljudje na vodilnih 
delovnih mestih v tej organizaciji, ki 
po ustavi ne morejo biti dani 
delavskega sveta ali drugega ustrez-
nega organa upravljanja; 

v drugi delovni skupnosti ne 
morejo biti člani delegacije fiinkcio-
naiji teh skupnosti, ki so jih izvolili 
in imenovali kolektivni organi; 

v krajevni skupnosti ne morejo 
biti člani delegacije delovni ljudje, 
ki so odgovorni svetu krajevne 
skupnosti, oziroma drugemu ustrez-
nemu oiganu upravljanja krajevne 
skupnosti; 

nihče ne more biti hkrati član 
dveh delegacij (tiste iz krajevne 
skupnosti in one iz TOZD); 

nihče ne more biti več kot 
dvakrat zaporedoma izvoljen za 
člana delegacije iste samoupravne 
skupnosti. 

IJpoštevaj torej bistvena načela, ki 
naj bi veljala za izbor delegatov, in 
pa dejstvo, da bomo slehern^a 
delegata volili „doma", v svoji 
temeljni samoupravni skupnosti, 
kjer nam je bližji, kjer ga bolje 
poznamo po njegovi delovni plati, 
po delovnih rezultatih in tudi po 
njegovih čisto človeških lastnostih, 
nam dajejo tudi večjo možnost 
izbire. Odslej bodo manj pomembne 
nekatere kandidatove lastnosti, ko 
je le-ta večkrat zaradi velikosti 
volilne enote in pretežno predstavni-
škega sistema moral biti široko 
popularen, dober govornik itd. Bolj 
bodo v ospredje stopile druge 
nj^ove lastnosti: delovna vnema in 
sposobnosti, volja zavzeti se za 
uresničevanje skupnih ciljev in se 
stalno usposabljati za te naloge, čut 
odgovornosti itd. 

Delegat naj bi bU namreč med 
drugim čim bolje družbeno uspo-
sobljen za naloge, katere bo v okviru 
delegacije prevzel. Stalno naj bi 
spremljal in proučeval družbeno 
problematiko na svojem področju, 
stalno naj bi bil delovno povezan s 
svojo samoupravno bazo in s 
skupščino oziroma z drugim 
samoupravnim organizmom, v kate-
rem bo v okviru pooblastil svoje 
temeljne samoupravne skupnosti v 
okviru njenih interesov, potreb, 
predlogov in navodil deloval in za 
svoje delo tudi odgovarjal. 

DELEGATSKA RAZMERJA IN 
DELEGATSKI MANDAT 

Ves ta sklop odnosov med 
samoupravno organiziranim člove-
kom v samoupravni skupnosti in 
med nj^ovim delegatom (oziroma 
delegacijo) - ki obsega zlasti: stalno 
delovno povezanost med njima, 
javnost dela, odgovornost za delo in 
kontrolo nad delom, poimenujemo 
lahko z delegatskimi razmerji. 

Bistvo delegatskega razmerja pa 
prav gotovo pomenita vsebina, 
obseg ter časovno trajanje poobla-
stila, ki gaje delegat prejel od svoje 
delegirajoče sredine, iij nato delega-
tova odgovornost tej sredini. 
Delegatski mandat je torej poobla-
stilo izvoljenemu delegatu, da v 
procesu dogovarjanja zastopa stali-
šča in posamezne interese tistih, ki 
so ga izvolili. To pooblastilo je glede 

na vsebino naloge, . predmeta, 
interesa, potrebe lahko različno 
široko. Ko bo šlo za materialne 
prispevke samoupravne skupnosti, 
bo to pooblastilo gotovo ožje in bo 
zahtevalo sporazumevanje in dogo-
varjanje v več fazah; širše pa bo 
lahko to pooblastilo, ko bo šlo na 
primer za določanje politike v 
okviru že sprejetih načrtov in 
programov. To pooblastilo bo prav 
tako lahko za določene zadeve le 
enkratno, ali pa bo v drugih 
primerih generalno in bo lahko 
trajalo vso mandatno dobo. Na vsak 
način pa moramo, ko razmišljamo o 
delegatskem mandatu, upoštevati, 
da želimo čim več skupnih 
družbenih vprašanj rešiti po poti 
sporazumevanja in dogovarjanja in 
da morajo naši delegati seveda imeti 
možnosti, da to nalogo opravijo, kar 
bi s strogo direktivo, s strogim 
imperativnim mandatom, ki ne 

pušča okvirnih možnosti za spora-
zumevanje, ne bilo mogoče. 

Sele uresničevana delegatska raz-
merja nam potemtakem omogočajo, 
da delegatski sistem res .živi v 
pravem pomenu te besede. Kajti o 
delegatskem sistemu ne moremo 
govoriti kot o formalni kategoriji. 
Zanj gre predvsem takrat, ko so 
delegatska razmerja izpeljana: 

- ko imajo delovni ljudje v 
temeljnih samoupravnih skupnostih 
neposredno, demokratično in samo-
upravno izoblikovana stališča in 
interese. 

- ko so delegati vezani na ta 
avtentična stališča in interese in so 
jih sposobni prenesti, jih uskladiti z 
dn^imi in predlagati ustrezne 
rešitve, 

- ko je izpeljana odgovornost 
delegatov do svoje temeljne samo-
upravne skupnosti, do delegacije in 
do celotne dmžbe. 

PRED VII. KONGRESOM ZKS IN X. KONGRESOM ZKJ 
JUGOSLAVIJA VCERAJ IN DANES 

Preporod podeželja 
Dinamika gos^darskega razvoja 

Jugoslavije, ki je bila v zadnjih 
petindvajsetih letih v celoti visoka in 
zadovoljiva, je bil kljub temu 
podvržena nekaterim oscilacijam. 
Industrga je v celotnem povojnem 
obdolgu z izjemo nekaj let po 
gospodarski reformi odločilno v(di-
vala na tempo gospodarskega 
razvoja. Tega pa ne bi mogli trditi 
tudi za kmetijstvo, ki je s skromno 
rastjo 3,1 % letno bUo izpostavljeno 
velikim nihanjem, kar je vplivalo na 
počasngši razvoj gospodarstva v 
celoti 

Šele 1956 leta je kmetijska 
proizvodnja dosegla predvojni nivo. 
Po tem je začela hitreje napredovati, 
posebno družbeni sektor. Glede na 
poprečno letno proizvodnjo 
1951-1955 je bUa ta leta 1972 
enkrat večja. 

Ne glede na počasnejšo rast pa so 
se dogodile v kmetgstvu velike 
spremembe. Z agrarno reformo 
1945 leta je 1,5 milijona ha zem^e 
prešlo v roke siromašnih kmetov in 
družbenih posestev. Nastale so 
velike agrarne industrijske organiza-
cije. Družbeni sektor daje danes 
skoraj polovico celotne blagovne 
proizvodnje kmetijstva, čeprav raz-
polag s samo 15 % obdelovalnih 
površin. Kmetijstvo razpolaga danes 
s 120.000 traktorji, čeprav jih pred 
20 leti takorekoč sploh ni bUo. Leta 
1951 smo imeli na 1500 ha 
obdelovalnih površin 1 traktor, leta 
1972 pa že na 70 ha. 

Žetev pšenice je bila 1972 leta v 
celoti opravljena s kombajni Poraba 
umetnih gnojil se je v zadnjih dveh 
desetletjih povečala za deset krat in 
je dosegla 180 kg na ha. 

V zadnjih desetih letih je 
kmetijska prizvodnja za 1,8 krat 
večja, kot je poprečje 1930-1939. 
Proizvodnja pšenice je bila leta 1972 
glede na leto 1947 trikrat večja. 

V TOljedelski proizvodnji so se 
zmanj»le površine pod žiti, poveča-
le pa so se pod krmnimi in 
industrgskimi rastlinami ter pod 
zelenjavo. Živinoreja je povečala 
svoj delež v celotni proizvodnji od 
28 % v 1957 letu na 38 % v 1972. 
letu. Proizvodnja mesa je 1972 leta 
trikrat večja kot leta 1947. 
Proizvodnja mleka se je podvojila. 

Zasebne kmetge so tudi dosegle 
pomembne rezultate, posebno v 
sodelovanju z družbenim sektorjem. 
V sodelovanju se sedaj realizira 
okrog 12% celotnih vrednosti 
kmetijske proizvodnje. Iz organizira-
ne reje živine prihaja 60 % govedine, 
52 % svinjine in 60 % perutnine. 

Podeželje je v cetoti doživelo 
pomemben preporod. Leta 1969 je 
bilo elektrificiranih 73 % podežel-
skih gospodarstev nasproti 40, 
10 let prej. Zboljšani so stanovanjski 
pogoji. Poleg elektrifikacge je 
pomembna povezava s sodobnim 
cestnim omrežjem, zgrajene so šole, 
zdravstvene postaje, vodovodi itd. 

Lahko trdimo, da je dinamična 
rast industrijske proizvodnje in 
skromna rast kmetijske proizvodnje 
prispevala k radikalnim strukturnim 
spremembam v jugoslovanskem go-
spodarstvu. Vodilno mesto je 
prevzela industrija, delež kmetijske 
proizvodnje pa se je zmanjšal s 43 % 
v letu 1947 na 19% v letu 1972. 
Industrijska proizvodnja je bila 
1972. leta dvakrat večja od 
kmetijske. Število kmetijskega pre-
bivalstva se je od 1. 1953 do 1. 1971 
zmanjšalo za okorog 2,5 milj., tako 
da je na podeželju živelo manj kot 
40 % prebivalstva. 

V L 1973 so republike in 
pokrajine dosegle soglasje glede 
dolgoročnega razvoja kmetijstva do 
L 1985. Lahko pričakujemo, da bo 
tudi jugoslovansko kmetijstvo v 
naslednjih letih dosegk) prosperi-
teto, kijih glede na njen pomen na 
nacionalno gospodarstvo tudi gre. 

NK 



Ormoške volilne novice 
PREDLAGANE DELEGACIJE KRAJEVNIH SKUPNOSTI 

V središču dogodkov so bile te 
dni priprave na volitve. Delo se je 
odvijalo z nezmanjšano prizadev-
nostjo vseh občinskih in krajevnih 
organov Socialistične zveze ter 
delovnih kolektivov. Temeljne kan-
didacijske konference so bile konča-
ne do torka, kar pomeni, da so 
ijriprave na volitve potekale več kot 
zadovoljivo. 

Tiste krajevne skupnosti, ki imajo 
v zboru krajevnih skupnosti tri ali 
več delegatskih mest, so izvolile 
kandidate za 21-članske delegacije, 
tiste ki imajo v zboru krajevnih 
skupnosti skupščine občine Ormož 
zagotovljeni dve delegatski mesti pa 
so izvolile 15 kandidatov za 
delegacijo. 

Do torka so na občinsko 
j konferenco SZDL Ormož sporočile 
I sestavo delegacij krajevne skupnosti 

Središče ob Dravi, Miklavž, Kog, 
Tomaž in Podgorci. 

Središka delegacija bo štela 21 
članov, vanjo pa so predlagani: Jože 
Kranjc, Albina Sever, Otmar Žerjav, 
Avgust Cavničar, Slavko Janežič, 
Anton Culek, Marija Najžar, Radko 
Aleksič, Tilika Kolarič, Janko 
Masten, Jože Sala, Janko M^unda, 
Marta Horvat, Jože Kuhar, Željko 
Noval^ Jože Kuharič, Edvard Pajek, 
Ivan Savora, Alojz Terbuc, Marija 
Viher in Franc Žerjav. V strukturi 
delegacije je 11 kmetov, 8 uslužben-
cev in 2 gospodinji, od tega 4 ženske 
in trije mladinci. 

Delegacija krajevne skupnosti 

Miklavž šteje 15 članov in jo 
sestavljajo: Marija Habjanič, Vladi-
mir Keček, Ivana Korošec, Ana 
Stampar, Jožef Lah, Franc Mlinarič, 
Aleksander Štampar, Stanko Pesrl, 
Stanislav Rakovec,, Zdenka Sovič, 
Ivan Snajder, Stanislav Stampar, 

Elizabeta Tramšek, Ciril Vnuk in 
Franc Zadravec. Izmed predlaganih 
je 5 kmetov, 4 ženske in 5 mladih. 

Delegacijo krajevne skupnosti Kog 
bo sestavljajo naslednjih 15 članov: 
Viktor Gasparič, Ivica Lah, Ciril 
Lašič, Franc Lihtenvalner, Franc 
Lukman, Anton Luskovič, Matija 
Luskovič, Vlasta Majerič, Franc 
Mlinarič, Viktor Munda, Anica 
Pevec, Bolfenk Pokrivač, Jože 
Pokrivač, Vinko Ratek in Ivo Volaj. 

' Izmed predlaganih je 7 kmetov, trije 
mladinci in dve ženski ter trije 
uslužbenci. 

Krajevna skupnost Tomaž spada 
med tiste KS, ki bodo imele 
delegacije z 21 člani. To so: Jožef 
Ambrož, Ludvik Belec, Mirko 
Crnjavič, Danica Filipič, Stanko 
Hebar, Ciril Hojnik, Fortunat Hržič, 
Silva Ivanuša, Vlado Kovačič, Janko 
Kukol, Franc Majcen, Drago Mesa-
rič, Janez Munda, Anton Novak, 
Marija Obran, Viktor Rajh, Ivan 
Raua, Anica Škrinjar, Alojz Viher 
in Janez Kupčič. V delegaciji je 9 
kmetov, 2 obrtnika, 4 ženske in 4 
mladi. (Nadaljevanje na 4. strani) 

Bistriški komunisti O reSOluciji 
Na dan sprejetja nove zvezne 

ustave (21. februarja), se je v Slov. 
Bistrici sestal aktiv komunistov -
neposrednih proizvajalcev iz občine 
Slov. Bistrica. 

Uvodni del so posvetili pomenu 
in prejetju nove ustave, katero je 
prisotnim osvetlil sekretar aktiva 
delavcev — neposrednih proizva-
jalcev bistriške občine Jože Dušej. 

Osrednja točka dnevnega reda 
pa je bila razprava o osnutku 
resohicge za VII. kongres ZKS in 
izhodišč X. kongresa ZKJ. Po 
uvodnem delu sekretarja OK ZKS 
Slov. Bistrica Slavka Kleindiensta so 
udeleženci pokazali, da so na tem 
področju v svojih okoljih že mnogo 
storili, vendar so jim bila nejasna še 
nekatera vprašanja, izhajajoča iz 
okolja, kjer proizvajajo kakor tudi 
kjer prebivajo. Na vprašanje so 
odgovajjali sekretar OK ZK, sekre-
tar OK SZDL Slov. Bistrica Ladislav 
Cvahte in sekretar aktiva delavcev -
neposrednih proizvajalcev. 

Da je to področje zanimivo 

priča tudi to, da je seja trajala v 
pozne večerne ure. Med področji za 
Katera so kazali največ zanimanja in 
za katere so menili da jih bo 
potrebno bolje osvetliti tudi na 
obeh kongresih, so bila stanovanjska 
problematika s posebnim poudar-
kom na gradnji delavskih stanovanj, 
medsebojni odnosi, ki so po mnenju 
mnogih še marsikje neurejeni 
kadrovska problematika, večje uve-
ljavljanje mladih v samoupravnih 
organih in TOZD, problematika 
vzgoje in šolstva, delavski nadzor in 
mnoga druga pohročja. 

V nadaljevanju' so sprejeli še 
predlog poslovnika o organiziranju 
in delovanju aktiva komunistov -
neposredniJi proizvajalcev ter spre-
jeli naloge komunistov v pripravah 
na volitve. V tem okviru so potrdili 
tudi predlog evidentiranih možnih 
kandidatov za dmžbenopolitični 
zbor skupščine občine Slov. Bistrica 
kakor tudi kandidatov za med-
občinske in republiške organe. 

Kljub temu, da so na tej seji 
ugotovili pomemben premik k 
izboljšanju v uveljavljanju članov 
komunistov iz neposredne proizvod-
nje > v oiganih samoupravljanja v 
delovnih kolektivih kakor tudi 
dmgih organih upravljanja, pa so bili 
mnenja, da je treba s to prakso 
nadaljevati in tako zagotoviti 
neposrednim upravljalcem odloča-
nje o vseh dogajanjih na svojem 
območju ustvarjanja. 

Odločili so tudi, naj aktiv 
komunistov - neposrednih proizva-
jalcev pri OK ZKS Slov. Bistrica 
šteje 35 članov, njegov sekretariat 
pa 6 članov. 

Da bi se vsi komunisti -
neposredni proizvajalci na ob očju 
slovenjebistriške občine kar najbolje 
seznaiuli z delom aktiva, so izvolili 
posebno komisijo, ki bo na osnovi 
razprav in prejetih nalog pripravila 
stališča toir jih poslala vsem 0 0 ZK 
in vodstvom v občini. 

V. H. 

SREDNJEROČNI NAČRT OBČINE PTUJ 

Industrijski razvoj do leta 1977 
Fizični obseg industrgske proiz-

vodnje bo v naslednjih letih naraščal 
predvidoma jx) poprečni letni 
stopnji 7,8 %, pri čemer ni 
upoštevana povečana proizvodnja 
po rekonstrukciji TGA Kidričevo. V 
pihodnjem petletnem obdobju je v 
industriji predvidena rast družbene-
ga proizvoda po poprečni letni 
stopnji 9,8 %. Delež družbenega 
proizvoda na zaposlenega bo pora-
stel za cca 90%. Zaradi zelo 
velikega vpliva TGA Kidričevo na 
ustvarjanje družbenega proizvoda 
smemo pričakovati, a bo rast 
družbenega proizvoda potekala zelo 
neenakomerno in to prav zaradi 
problemov preskrbe z električno 
energijo. Tudi vprašanje kreditorje 
za TGA še ni popohioma razčišče-
no. Struktura industrije se bo 
spremenila v korist barvaste meta-
lurgije in kovinsko predelovalne 
mdustrije, ki bosta skupaj ustvarjali 
O' 5 družbenega proizvoda v indu-
^iji. Relativno se bo povečal 
(^žbeni proizvod v tovarni avto-
opreme. Obseg zaposlovanja ' bo 
l^aščal po ^prečni letni stopnji 
Al %. Uvajanje sodobne tehnologije 

organizacije pa bo zahtevala 
^estrukturiranje zaposlenih v korist 
strokovnih kadrov. 

.Za predvideno investicijsko vlaga-
nje v osnovna sredstva bo nujno 
potrebno zagotoviti denarna sred-

^va - okoli 70% investicgskih 
sredstev bo treba angažirati izven 
območja ptujske občine. 

Po predvidevanjih bodo osebni 
dohodki naraščali po poprečni letni 
stopnji 12 do 14 %, kar je odvisno 
tudi od širše družbene ekonomske 
politike. 

Delež podjetniške akumulacije pri 
deUtvi ^užbenega proizvoda bo 
narastel od 29 % na 34 %; tako bi se 
povečala sredstva za razširjeno 
reprodukcijo do leta 1977 za 
približno 142 %. Takšna delitev 
družbenega proizvoda bo zagotavlja-
la pridobivanje sredstev za vračanje 
investicijskih kreditov, hkrati pa bo 
omogočila zbiranje lastnih sredstev 
za nadaljnja investicijska vlaganja. 

Industrijska podjetja v ptujski 
občini se bodo v naslednjem 
obdobju predvidoma takole razvi-
jala: 

Tovarna glinice in aluminfla 
Kidričevo se bo razvijala,v okviru 
zastavljene republiške politike raz-
voja b ^ a s t e metalurgije. Po svojem 
razvojnem programu bo v nasled-
njem obdobju začela z večjo 
rekonstrukcijo, ki bo omogočala do 
leta 1977 povečani fizični obseg 
proizvodnje na indeks 260 - glede 
na leto 1972. Naložbe v osnovna 
sredstva bodo znašale 650.000"tisoč 
dinarjev, pri čemer bo znašala lastna 
udeležba podjetja 210.000 tisoč 
dinarjev. Povečani obseg proizvod-
nje bo rezultat nove tehnologije, ki 
lx) omogočila takšen obseg proiz-
vodnje ob nespremenjenem številu 
zaposlenih. 

Poudariti pa je treba, da zavisi 
realizacija tega programa od možno-

sti oskrbe z električno energijo. 
Poteka tudi samoupravno družbeno 
dogovarjanje s podjetji barvne 
metalurgije izven območja občine o 
možnosti integracije, oz. o ozkem 
poslovno tehničnem sodelovanju. 
Predvidoma se bo povečal tudi krog 
poslovne povezanosti z nekaterimi 
drugimi potrošniki aluminija. 

Tovarna avtoopreme Ptuj se 
usmega v skladu s predvidenim 
razvojem motorne industrije in 
proizvodnje raznih specialnih vozil. 
V letu 1977 bo realizirala predvi-
doma 17,3 % v industrgski dejavno-
sti ustvarjenega družbenega proizvo-
da. Predvidena je razširitev koopera-
cijske proizvodnje raznih sestavnih 
delov. Do leta 1980 namerava 
podje^e širiti obseg proizvodnje v 
razšiijenem poizvodnem programu 
z vključevanjem v motorno industri-
jo v jugoslovanskem merilu. Razvoj-
ni program podjetja predvideva, da 
se bo do leta 1977 povečalo število 
zai»slenih za 48 %, predvsem kader 
z visoko in vi^o izobrazbo, družbeni 
proizvod na zaposlenega pa za 74 %. 
V letih 1971-1975 bo investiralo 
podjetje v povečanje kapacitet 45 
milijonov din. 

Tovarna volnenih izdelkov v 
Majšperku je usmerjena na proizvod-
njo mikane volnene preje, proizvod-
njo tkanin iz lastne mikane preje, 
proizvodnjo tkanin iz kupljene 
česane volnene preje in finaliziranje 
preje v volno za ročno delo. V 
svojem razvojnem programu predvi-
deva podjetje razširiti proizvodne 
zmogljivosti, zamenjati tehnično in 
ekonomsko zastarele stroje, izvesti 
najnujnejšo adaptacgo zgradb ter 
zgraditi nekatere nove objekte. 
Obseg investicij je predviden v dveh 
pomembnih etapah, ki so razdeljene 
takole: do leta 1975 pretežno v 

obnovo sedanjega strojnega parka; 
do leta 1980 v nadaljnjo obnovo in 
delno razširitev. V obdobju do leta 
1977 bo predvidoma naraslo število 
zaposlenih za 25 %. Celotni doho-
dek na zaposlenega pa se bo do leta 
1977 povečal predvidoma za 50 %. 

Tovarna perila in konfekcije 
DELTA se je z integracijo s 
podjetjem LABOD Novo mesto 
vključilo v njegov razvojni program. 
Predvidena je zamenjava celotnega 
strojnega parka. Z nabavo najsodob-
nejše tehnologije bodo lahko prede-
lovali vse sodobne materiale in 
artikle. Glavni del proizvodnje bo 
usmerjen v izdelovanje moških srajc. 

Živilska industrija PETOVIA bo v 
obdobju 1971-75 investirala v 
osnovna sredstva 8,3 milj. din, v 
obratna sredstva pa 2,5 mUj. din. 
Število zaposlenih se bo do leta 
1977 povečalo predvidoma za 38 %. 

Opekarna Žabjak se je v svojem 
proizvodnjem načrtu odločila za 
specializacijo proizvodnje. Usmerila 
se bo v proizvodnjo polmontažnih 
stropov. Po predvidevanjih bo do 
leta 1980 podvojila sedanje zmoglji-
vosti. Število zaposlenŽi se bo 
zmanjšak), izboljšala pa se bo 
kadrovska struktura. Prodaja bo 
usmeqena samo na domače tržišče. 

Ptujska tiskarna je že v letu 1973 
razširila proizvodnjo, v naslednjem 
obdobju je predvidena moderniza-
cija proizvodnje. Nizka lastna 
investicijska sredstva ne omogočajo 
prehoda na proizvodnjo v ofset 
tisku. Predvideno je izboljšanje 
strukture zaposlenih, število zapo-
slenih pa se ba povečalo na 70. 

J Ž morajo v tem obdobju svojo 
dejavnost preusmeriti, ali pa v 
okviru JŽ - podjetje za Slovenijo 
povečati sedanjo dejavnost. 

-OM-



LENART V SLOVENSKIH GORICAH 

Veliko problemov- malo r^itev 
Prikupni slovenjegoriški Lenart 

sameva daleč od industrijskih in 
šolskih središč - Maribora, Ptuja in 
Sobote. Občani, polni ambicij in 
želja po napredku domačega kraja 
zaupajo obiskovalcu marsikateri 
problem, kijih muči zaradi katerih 
zaostaja življenjski standard obča-
nov za drugimi območji v republiki 
in zaradi česar nimajo tistega, kar bi 
lahko imeli, oziroma tistega kar jim 
gre. 

Največji problem občine Lenart 
so prav gotovo slabe ceste in 
povezave z drugimi kraji. Razen 
glavne ceste med Mariborom in 
Radenci so vse ostale problematične 
in potrebne bi bile velikanske 
investicije za ureditev vsaj tistih, ki 
povezujejo Lenart z večjimi zaselki 
v domači občini. Zaradi geografske 
lege, klimatskih in gospodarskih 
pogojev je Lenartu najprikladnejša 
povezava s ptujskim gospodarskim 
in šolskim področjem, ravno z njim 
pa ima najslabše ~zveze, prav tako pa 
so krhke tudi druge vezi. 

V zadnjih letih je lenarška občina 
dobila nekaj mini-tovam, ki pa še 
zdaleč ne morejo nuditi zadostne 
zaposlitve številnim brezposelnim 
občanom, ki zaradi tega odhajajo v 
tujino ali se kot sezonci potikajo iz 
kraja v kraj. V preteklem obdobju je 
naredila največji napredek tigovinas 
ki pa bi lahko sedanji promet 
najmanj potrojila, če. bi imela 
investitorja za razširitev dejavnosti 
in novogradnjo prodajnih objektov. 
Kreditov za trgovinsko dejavnost v 
nerazvitih področjih banke še vedno 
ne dajejo, čeprav je trgovina v 
primerjavi z neposredno proizvodno 
dejavnostjo varnejša dejavnost (kre-
diti za razvoj industrijske dejavnosti 
v nerazvitih področjih pa so veliko 
bolj dostopni).' 

V lenarški občini je zelo opazen 
problem srednješolcev; kajti v 
občini nimajo nobene srednje šole, 
ki pa bi bila nujno potrebna in to 
morda kmetijske smeri. 

Beseda turizem je v omenjenem 
področju tuja, čeprav so dani vsi 
pogoji. Tako v mariborski kakor 
ptujski občini se je mnogo 
razpravljalo o razvoju slovenjegori-
škega turizma, vendar je vse ostalo 
jri besedah. Gostinca podjetja 
cakor turistična društva ne kažejo 
zanimanja za omenjeno področje, 
ker vedo, da bi bilo vsai potrebno 
mnogo investirati, preden bi ga 
lahko ponudili gostu; predvsem 
miru željnemu tujcu. Občina Lenart 
ob d a n ^ j i gospodarski stopnji in 
sredstvih, s katerimi razpol^a, 
nikakor ne more sama razvijati 
turistične dejavnosti, čeravno bi 
zanjo pomenila veUk finančni 
prispevek v naslednjih letih. 

Podobno je stanje tudi pri gradnji 
družbenih obratov in zavodov 
go^odarske ter predelovalne dejav-
nosti kakor pri gradnji družbenih 
stanovanj. Občutno je pomanjkanje 
domačega kapitala, medteni ko 
drugi za to območje ne kažejo 
zanimanja. 

Kulturnega življenja v pravem 
pomenu besede ni. Kino predstave 
so le dvakrat tedensko in to ob 
sobotah in nedeljah. Mladinska 
dejavnost je še vedno v razvojni fazi, 
saj je lenarSca mladina komaj pred 
nedavnim dobila svoj stalni prostor 
in še tega si deli z delavsko univerzo, 
medtem ko mladinski aktivi po 
vaseh dobesedno životarijo ob 
pomanjkanju finančnih, osnovnih 
sredstev in seveda prostorov, kot na 
primer v Voličini ali Cerkvenjaku. 
Enako stanje je tudi v ^ortu. 

Problem za sebe je tudi zdrav-
stvena služba, ki za celo področje 
leži na dveh zdravnikih, katerm 
dejavnost na terenu je venomer 
odvisna, od prevoznosti cest in 
seveda vremenskih prilik. Z narašča-
njem števila zaposlenih žena se je 
pojavil tudi problem otrošk^a 
varstva, ki je najbolj občuten v 
okoliških vaseh. Zaradi slabih zvez 
nmogi pešačijo tudi po sedem 
kilometrov do svojega delovna a 
mesta. Izguba na času je velika 
predvsem, če gre pri tem za mater 
nedoletnih otrok. 

Problemov je veliko, vendar jih 
občani vztrajno prenašajo in 
zmanjšujejo v borbi za lepšo 
prihodnost, vsekakor pa bi jih bilo 
mnogo manj, če bi bilo več 
medobčindcega sodelovanja na go-
^odarskem, kakor na prosvetnem 
in zdravstvenem področju. 

O tem, kaj menijo o razvojnih 
OTOblemih občine predstavniki ob-
činskih služb in kaj predvideva 
srednjeročni razvojni plan za 
naslednja leta pa bomo q)regovorili 
prihodnjič. 

Temeljite priprave na združitev 
Pred kratkim je politični aktiv v 

tovarni glinice in aluminija „Boris 
Kidrič" v Kidričevem razpravjal o 
nekaterih aktualnih zadevah okrog 
priprav na volitve ter o politični 
nalogi v zvezi z združitvijo s 
podjetjem IMPOL iz Slovenske 
Bistrice. Člani obeh delovnih 
kolektivov so že dobili majhne 
brošurice, v katerih je na dokaj 
razumljiv način opisano kaj pomeni 
združeno podjetje oz. ZDRUŽENA 
ALUMINIJSKA INDUSTRIJA 
SLOVENIJE, o čemer bf naj 
čimbolj konkretno razpravjali člani 
obeh delovnih skupnosti predno se 
bodo odločili za združitev. Kot smo 
svoj čas na kratko že poročali se 
člani delovne skupnosti TGA 
Kidričevo izredno tehtno ter vestno 
pripravljajo na ta dogodek z vso 
družbenopolitično odgovornostjo, 
na kar kaže tudi to, da so se vsi 
delavci v TGA izrekli za to, da bi se 
naj za združitev izrekali delavci na 
svojih zborih delavcev, to je brez 
kalašnegakoli referenduma, ki le 
povečuje stroške. Jasno nam 
namreč mora biti. da bo vsak, ki je 
za združitev glasoval enako na zboru 
delavcev, kot bi to storil na 
referendumu le z to razliko, da 
bodo tako prihranjeni ogromni 
stroški in mnogo nepotrebnega dela. 
Na seji predsedstva tovarniškega 
zbora sindikata TGA so se že 
dogovorili za datume političnih 
jredpriprav na zbore delavcev, na 
caterih bi se naj izrekli za ali proti 
združitvi. Tako bodo v času od 13. 

111. do vključno 10. IV. 1974,kdbi 
že naj bili končani zbori delavcev, 
opravljeni številni sestanki s člani 
ZK, 10 sindikata, preddelavcev in 
vodij izmen ter vsega vodstvenega in 
vodilnega kadra, na katerih bo 
temeljito in konkretno obrazloženo 
vse, kar še danes ni vsem delavcem 
čisto jasno. Sindikalna organizacija 
in organizacija Z K si je namreč 
postavila nalogo, da morajo biti vse 
predpriprave temeljito izvedene 
kajti le tako bo moč doseči popoln 
uspeh. F.M. 

V SOBOTO BO OBČNI ZBOR 
SINDIKATA DELAVCEV 
STORITVENIH DEJAVNOSTI 
OBČINE PTUJ 

V soboto, 16. marca 1974, bo v 
Narodnem domu v Ptuju občni zbor 
sindikata delavcev storitvenih dejav-
nosti občine Ptuj. Ocenili bodo 
dosedanje štiriletno delo, glavna 
razprava pa bo o aktualnih 
problemih in nadaljnjem razvoju 
trgovine, gostinstva, turizma, obrti, 
komunalne in st^ovanjske dejavno-
sti v občini Ptuj. 

Delo sindikata delavcev storitve-
nih dejavnosti v občini Ptuj je bilo v 
zadnjih mesecih močno razgibano. 
Med prvimi so sindikalno organizira-
nost delavcev prilagodili novim 
ustavnim razmeram in uveljavili 
delegatski sistem. Osnovne organiza-
cije sindikata so izvolile svoje 
delegate v občinske sindikalne 
konference, ki so se že konstituirale 
in pričele z delom. Zelo zavzeto 
pristopajo k ustanovitvi sindikalne 
organizacije obrtnih delavcev, ki so 
zaposleni pri zasebnih delodajalcih v 
obrti in drugih podobnjh dejavno-
stih. 

Občni zbor bo nova spodbuda za 
še učinkovitejše delo tega sindikata, 
ki dobiva v občini Ptuj vse 
pomembnejšo vlogo. 

F. B. 

ORMOŽ: 

„MALA USTAVA' 
- SPREJETA 

Odborniki obeh zborov ormoške 
občinske skupščine so med prvimi v 
Sloveniji prejšnji četrtek na skupni 
seji sprejeli statut občine Ormož, ki 
mu pravijo tudi „mala ustava". 

Ta, za občino nedvomno nqpo-
membnejši akt je bil pred tem 
dvakrat v javni razpravi Najprej 
lansko leto, ko so ga uskladili z 
ustavnimi spremembami in letos 
meseca februarja, ko je bil dokonč-
no oblikovan v duhu nove ustave. 

Sprejele statuta je sovpadalo s 
časom, ko so naši poslanci v 
republiški skupščini sprejemali novo 
ustavo SR Slovenije, zato je bilo 
vzduge na seji občinske skupščine 
toliko bolj slovesno. Odborniki so 
statut sprejeli stoje, z dolgotrajnim 
ploskanjem. jr 

GRADBENO PODJETJE 
GRADNJE IMA VELIKO 
DELA 

Gradbeno podjetje Gradnje iz Ptu-
ja je prevzelo že v lanskem, še več 
pa v letošnjem letu, veliko gradbe-
nih del, ki jih bo letos tudi izvedlo. 
Istočasno so prevzeli gradnjo stano-
vanjske zgradbe, v Ibiteri bo 29 
stanovanj. 

Proti koncu prihodnjega meseca 
bodo končali vsa dela na proizvodni 
dvorani TEHNOSERVISA. Prevzeli 
so tudi celotno gradnjo proizvodne 
dvorane opekarne Žabjak v Ptuju. V 
juliju pa bodo dogradili zdravstveni 
dom vZavrču. 

Največja dela pa so prevzeli s 
celotno adaptacijo stare kirurgije 
ptujske bolnišnice. 

Direktor Gradenj nam je povedal 
da vsa dela potekajo brez zastojev, 
zato predvidevajo, da bodo vse 
gradnje pravočasno končane. 

N. P. 

BISTRIŠKI KOMUNISTI 
O RESOLUCIJI 
(Nadaljevanje s 3. strani) 

Krajevna skupnost Podgorci bo 
imela 15-člansko delegacijo v 
sestavi: Marta Bezjak, Franc Ozmec, 
Franc Hergula, Mirko Venta, Milena 
Kirbiš, Jože Nemec, Franc Lah, 
Janko Gašparič, Ciril Koroar, 
Frančiška Marin, Franc Rižnar, Ivan 
Bratuša, Ciril Nemec, Martin Kuko-
vec in Janko. Hebar. V sestavi 
delegacije je 5 kmetov, 3 ženske in 2 
mlada. 

Imena kandidatov drugih krajev-
nih skupnosti bomo objavili prihod-
njič. 

Predlagane kandidate za delegaci-
jo krajevnih skupnosti bomo volili 
na volitvah 31. marca letos. Sočasno 
bodo vsi kmetje in njihovi družinski 
člani, ki so dopolnili 15 let starosti 
ta dan volili tudi delegacijo temeljne 
organizacije združenega dela -
obrat za kooperacijo ter člane 
družbenopolitičnega zbora skupšči-
ne občine Ormož. 

Danes dopoldne bo v Ormožu že 
druga seja občinske kandidacijske 
konference. Med drugim bodo 
obravnavali dodatno predlagane 
možne kandidate in določili predlog 
liste kandidatov za družbenopolitič-
ni zbor skupščine občine Ormož. 

jr 



IMENOVANJE NOVIH ULIC V PTUJU 
IN OKOLICI 

Leta 1971 je skupščina občine 
Ptuj imenovala na podlagi predloga, 
ki ga je pripravila komisija za 
imenovanje ulic - 80 ulic v Ptuju in 
okoliških naseljih. Od tedaj so zrasli 
novi zametki ulic na območju 
krajevnih skupnosti Ptuj Rogoznica 
in Hajdina. Na novo imenovana 
komisija je pod vodstvom geodetske 
uprave obravnavala lani imenovanje 
45 novih ulic. Od teh jih je 24 v KS 
Ptuj, 13 v KS Rogoznica in 8 v KS 
Hajdina. 

Pri im novanju ulic je komisijo 
vodilo že ustaljeno načelo, da bi se 
imenovale ulice predvsem po 
zaslužnih osebnostih iz ptujske 
^odovine. Načelo zajema tudi 
imenovanje ulic po bližnjih pokraji-
nah in krajih in po značilnosti sarpe 
ulice. Komisija je razpolagala s 
seznamom zaslužnih borcev sociali-
stične revolucije in narodnoosvo-
bodilnega boja in s predlogom 
študijske knjižnice v Ptuju za 
imenovanje ulic po zaslužnih 
kulturnikih in narodnih buditeljih 
ptujskega kulturnega območja. 

S tem sestavkom dajemo predlog 
za imenovanje novih ulic v javno 
razpravo. Predlog bo obravnavan 
pred sprejetjem še na zborih 
volivcev. 

ULICE V KS Ptuj 
I. Na območju MESTA je 

potrebno imenovati pet ulic. Zanje 
so predlagana imena: 

1. LAZAR JEVA - po Francu 
Lazarju, r. 1906 v Ptuju, proletarcu, 
ki je deloval v ptujskem delavskem 
gibanju in padel v španski 
republikanski armadi avgusta 1937. 
UHca se odcepi od Seliškarjeve proti 

2. CEHOVA - po Janezu Cehu, 
roj. 1906 na Destemiku, vzornem 
trsničaiju v Ptuju in Trnovski vasi. 
Njegov dom na nekdanji Ljutomer-
ski danes Potrčevi cesti, je bil leta 
1941 pomembna javka PO OF za 
Štajersko in zatočišče ilegalcev KP 
in OF. Ceha so Nemci ustrelili 4. 
11. 1942 v Mariboru. Ulica teče od 
Seliškarjeve do ulice Ob železnici. 

3. ULICA BORISA KRAIGHER-
JA - socialistična a revolucionarja, 
ki se je rodil 1914. v Gradišču v 
Slovenskih goricah in umrl 1967 v 
prometni nesreči pri Sremski 
Mitrovici. Pred vojno je bil član CK 
KPS, med vojno politični komisar 
glavn^a poveljstva NOV in POS, od 
jeseni 1943 pa sekretar P K KPS za 
Slovensko Primorje. 

Po vojni je prevzemal odgovorne 
položaje v republiški in zvezni vladi, 
nazadnje je bil podpredsednik 
zveznega IS skupščine SFRJ. S 
svojim vplivom je pol^ B. Kidriča 
doprinesel k dograditvi tovarne 
glinice in aluminija v Kidričevem. -
Ulica teče od Volkmerjeve ceste do 
meje med Ptujem in Rabelčjo vasjo, 
se podaljša v Rabelčjo vas in 
zaključi v Peršonovi ulici. 

4. JURANCICEVA - se imenuje 
po Vinku Jurančiču, roj. 1905 v 
Drbetincih v Slovenskih goricah, 
vzornem pospeševalcu sadjarstva, 
kmetijstva in vinogradništva na 
domačem območju. Medvojno seje 
med prvimi pridružil OF in 
so lova s slovenskogoriško če-
to. Nemci so ga ustrelili 2. 10. 1942 
v Mariboru. - Ulica se odcepi od ul. 
B. Kraigherja in teče proti jugu. 

5. OBRTNIŠKA - se imenuje 
ulica, ki se vleče od Potrčeve ceste v 
Rogoznico. V njej stanuje največ 

obrtnikov, pa je tako posvečena 
temu stanu. 

II. V naselju Rabelčja vas so v 
predlogu imenovane tri ulice: 

1. PERSONOVA, ki se imenuje 
po Francu Peršonu, roj. 1905 v 
Solkanu, vnetem in preganjanem 
komunistu. V Ptuju je živel od 1. 
1937 kot mizarski pomočnik pri S. 
Matjašecu. Deloval je v delavskem 
gibanju in bil dober gledališki 
igralec. Bil je tudi član ptujskega 
okrožnega komiteja KP. Že julija 
1941 je odšel k partizanom na 
Pohorje, od jeseru 1941 je delal za. 
OF v Slovenskih goricah. Okupator 
gaje ustrelil 10. 3. 1943 v Mariboru. 
- Ulica se odcepi od Volkmerjeve 
ceste in teče v Rabelčjo vas. 

2. HERCEGOVA - se imenuje po 
Jakobu Hercegu, roj. 1904. v Vidmu 
pri Ptuju, kleparju v železniških 
delavnicah v Ptuju in članu KP od 
1929. Med vojno se je pridružil 
prvim borcem za svobodo. Umrl je v 
koncentracijskem taborišču v Nem-
čiji ob koncu vojne. - Ulica teče 
nad igriščem TV Partizan. 

3. FRANKOVICEVA - se 
imenuje po domačinu Ivanu Fran-
koviču, roj. 1901 v proletarski 
družini. Bil je ključavničar v 
ptujskih železniških delavnicah in 
član KP. Med okupacijo se je 
pridružil prvim upornikom. Okupa-
tor ga je ustrelil 2. 10. 1942 v 
Mariboru. Ulica se odcepi od 
Peršonove ulice. 

(Nadaljevanje prihodnjič) 

ORMOŽ: 

INTEGRACIJA: KRAN - PRIMAT 
ZGRADILI BODO NOVO TOVARNO ZA PROIZVODNJO 
DVIŽNE IN TRANSPORTNE OPREME. NALOŽBA ZNAŠA 4 
MILIJARDE SD. 

Po podpisu pogodbe o skupnih 
naložbah v tovarni ,,Jože Kerenčič" 
prihaja te dni iz Ormoža že druga 
razveseljiva novica. Elektrokovinsko 
podjetje KRAN Ormož in Primat 
Maribor se dogovarjata o integraciji 
ter skupnih naložbah v novo tovar-
no, ki bi naj bila zgrajena v Ormožu. 
Zanimivo je, da bo po predvi-
devanjih obstoječa delovna organi-
zacija KRAN ohranila sedanje števi-
lo zaposlenih, nova tovarna pa bo 
zgrajena posebej in bo zaposlila 
povsem novo delovno silo. 

Nosilec skupne naložbe bi bilo 
združeno podjetje Primat Maribor, 
ki ima doslej 3 TOZD, v Ormožu bi 
bila četrta. Vse TOZD so povsem 
samostojne. Poleg kredita - 2 n\ili-
jardi starih dinarjev, ki je že obljub-
ljen, bi naj pomagal tudi Primatov 
licenčni partner WAGNER in Med-
narodno združenje za investicije v 
Jugoslaviji s sedežem v Londonu. V 
novi tovarni bodo proizvajali trans-
portno in dvižno opremo. 

Vzporedno z dogovarjankm o 
integraciji pa v ormoškem KRANU 
te dni sprejemajo sanacijski načrt, 
zakaj kljub vsemu se srečujdo z 
začetniškimi ali samorastni^imi 
problemi. Znano je, da se je to 
podjetje razvilo iz obrtne delavnice 
in prav nič ne pretiravamo, če 

rečemo, da so pričeU v zelo težkih 
pogojih. Člani komitda občinske 
konference ŽKS Ormož, ki so o teh 
problemih razpravljaU na svoji 3. seji 
v ponedeljek, so ocenili, da nikjer v 
nobeni delovni organizaciji ni bilo 
vložen^a toliko udarniškega dela, 
kot prav v Kranu. Tudi v bodoče so 
se delavci odločili za „rdeče" so-
bote - enkrat na mesec. 

Prepričani smo lahko, da bo or-
moški KRAN, tako kot tovarna 
Jože Kerenčič uspel v skupnih na-
ložbah, s čemer se Ormožu in 
njegovim prebivalcem obetajo boljši 
časi. 

Integracijski proces bi naj bil 
končan do 1. maja letos. 

jr 

ORMOŠKI 
DELEGATI ZA VII. 
In X. KONGRES 

Ormoški komunisti so na svoji II. 
seji občinske konference ZKS 
Ormož med drugim izvolili tudi 
delegate za oba kongresa ZK. Na 
VII. kongresu ZKS bodo občino 
Ormož zastopali: Jože Šnajder, 
zaposlen v TOZD kmetijski kombi-
nat Ormož, Ciordana Korban, 
predsednica občinske konference 
ZMS, Slavko Kačičnik, učitelj iz 
Središča ob Dravi ter MUan Siviloti, 
zaposlen na Opekarni - IGP Ograd 
Ormož. 

Za X. kongres ZKJ so potrdili 
delegata iz Lenarta, ki bo zastopal 
obe občini. To je Karel Štravs, 
ravnatelj osnovne ole v Zg. 
Ščavnici. Terezija "Stefančič dipl. 
inž. agr., sekretarka komiteja 
občinske konference ZKS Ormož pa 
se bo X. kongresa ZKJ udeležila kot 
gost. 

Svet za urbanizem in komunalne zadeve Skupščine 
občine Ptuj 

objavlja po 11. členu zakona o urbanističnem plani-
ranju (Uradni list SRS, št. 16-119/67) in po sklepu 
seje sveta z dne 12. III. 1974 

JAVNO 
RAZGRNITEV 

predloga načrta ureditve cone rekre,acije pri vrelcu 
termalne vode v Ptuju, na desnem bregu reke Drave, 
med Studenčnico — Mlinsko cesto in Dravo ter od-
vodnim kanalom. Načrt je izdelal Zavod za urbani-
zem Maribor dne. 4. III. 1974, pod št. 522/74 in ga da-
jemo v javno obravnavo 
za čas 30 dni od dneva te objave. Načrt ureditve je na 
ogled pri Oddelku za gospodarstvo in urbanizem 
Skupščine občine Ptuj, Srbski trg 1, soba št. 33/11. 
Predlog načrta ureditve cone rekreacije si lahko v ča-
su razgrnitve ogleda vsak občan ali organizacija, vsak 
delovni dan od 8. do 15. ure, v sredo pa do 17. ure 
ter da k ureditvenem načrtu pripombe in predloge. 

Svet za urbanizem in 
komunalne zadeve 

Skupščine občine Ptuj 

STRELSTVO 
V petek, 8. marca 1974 so se 

strelci SD Turnišče pomerfli^ med 
seboj za družinsko „zlato puščico". 
Izmed 18 tekmovalcev je zmagal 
lanskoletni zmagovalec za to trofejo 
Stane Pulko z 255 k. od 300 
možnih. Na drugo mesto se je uvrstil 
Stanko Regina z 248 k., III. 
mladinka Zdenka Skok 247 k., IV. 
Štefan Skok 245 k., V. Slavko Gole 
242 k., VI. Vlado Meško 239 k. itd. 
Devet strelcev je izpolnilo normo 
(230 k.) za tekmovanje v občinskem 
merilu za občinsko ,,zlato puščico". 

M. A. 

,„Kaf, da sploh nimate psa? 
Za koga pa potem vaša žena 
zmeraj kupuje stare ostan-
ke? " 



Svečano kod malo kdaj ob 8. marcu 
v bistriški občini 

Letošnji praznik 8. marec - dan 
žena, so na območji/ občine Slov. 
Bistrica letos praznovali svečaneje 
kot mnoga prejšrija leta. To še 
posebno velja na področju kulturnih 
prireditev kakor tudi obiskov 
ostarelih in onemoglih žena. 

Učenci osnovnih šol z območja 
občine, pa tudi aktivi ZM v vseh 
krajih, kjer ti delujejo, so v petek in 
soboto, 8. in 9. marca obiskali 
skoraj vse ostarele borke, upoko-
jenke, ostarele in onemogle občanke 
ter jim ob teh priložnostih izročili 
cvetje in spominska darila. Z njimi 
so se nato še pomenkovali o tem in 
onem, kar zanima te ljudi. 

Učenci Posebne osnovne šole iz 
Slov. Bistrice so se letos udeležili 
svečanosti ob praznovanju 8. marca 
v delovnem kolektivu TOZD Granit 
Slov. Bistrica in ženam zaposlenim v 
njem izvedli najprej bogat kulturni 
program, nato pa še izročili 
spominska darila ki so jih v ta 
namen sami izdelali. 

Posebno živahno je bilo v petek 
tudi v vseh delovnih, družbeno 

političnih in krajevnih organizacijah 
občine, ko so moški svojim 
sodelavkam pripravili svečanosti s 
kulturnimi programi ali podobnimi 
oblikami zabave, izročali pa so jim 
tudi spominska darila. 

Med najbolj obiskanimi v teh dveh 
dneh (8. in 9. marca) je bil dom 
počitka „dr. Jožeta Potrča" v 
Poljčanah, kjer so ostarelim občan-
om iz raznih krajev severovzhodne 
Slovenije prihajale voščit skupine iz 
šol, delovnih in drugih kolektivov 
kakor tudi sorodniki znanci in 
prijatelji. Ob tej priložnosti so se 
kulturni programi kar vrstili 

Domovi kulture, mladinski dcano-
vi kakor tudi šolski prostori in 
podobni prostori so bili tokrat 
gostitelji najstarejših pa tudi mlajših 
občank, ki so se razvedrile in vsaj 
takrat pozabile na številne dcrbi in 
težave, ki jih bremenijo skozi vse 
preostale dni v letu. Seveda je bilo 
tudi nekaj takšnih žena, ki praznika 
niso imele , ker jih vežejo delovne 
dolžnosti, družinske skrbi, pa tudi 
omajano zdravje je bilo večkrat 
vzrok, da so posamezne žene tudi 
tokrat ostale brez slavja. 

Največ težav je bilo v trgovinah in 
cvetličarnah, kjer je bilo težko priti 
na vrsto, da bi kupili darilo ali 
cvetje. Kljub temu pa je bil 8. marec 
za največje število žena pravi 
praznik. 

V. H. 

SKUPŠČINA OBCINE 
Oddelek za gospodarstvo in urbanizem PTUJ 

Po določilih zakona o ugotovitvi vrednosti s tanovanjskih 
hiš in stanovanj (Uradni list SRS, št. 50-378/72) in odloka 
o ugotovitvi vrednosti s tanovanjskih hiš in stanovanj v 
občini P tu j (Uradni vestnik občin Ormož in P tu j št. 6-45 
1973) oddelek za gospodarstvo in urbanizem Skupščine 
občine P tu j 

PONOVNO 
POZIVA 
občane, ki so lastniki stanovanj, s tanovanjskih hiš, po-
slovnih stavb in poslovnih prostorov, garaž in počitniških 
hiš na območju občine Ptuj , da te nepremičnine ovred-
notijo (točkujejo). 
Točkovanje ni treba opraviti za kmeti jske s tanovanjske 
hiše izven mesta P tu ja s pogojem, da je članom gospo-
dinjstva kmetijstvo osnovna dejavnost in da kmetijske 
stanoVanjske hiše ne da je v najem. 
Občani dobijo obrazce (popisni list) in pismena pojasnila 
za izpolnjevanje obrazca v sprejemni pisarni Skupščine 
občine P tu j — Srbski trg 1 ter v krajevnih pisarnah. 
Izpolnjene popisne liste morajo občani oddati ali poslati 
Skupščini občine P tu j — oddelku za gospodarstvo, Srbski 
trg 1 do 31. marca 1974. 
V kolikor občani do določenega roka ne bodo točkovali 
nepremičnin iz prvega odstavka, bo točkovanje opravil 
organ občine na stroške lastnika. 

Oddelek za gospodarstvo 
in urbanizem 

Skupščine občine Ptuj 

Praznovanje ob nageljčkili in 
veselju 

Letošnje praznovanje dneva žena - 8. marca je minilo tudi v Ptuju na 
proslavah po delovnih skupnostih in dvoranah v Narodnem domu, v JLA in 
tudi v družinah. 

Samo cvetličarna »Florine" Maribor v blagovnici Merkatorja v Ptuju je 
prodala ob tem praznovanju nad 7.000 nageljckov. Pri tem pa niso všteti še 
nageljčki iz ptujskih cvetličarn Komunalnega podjetja Ptuj in zasebnikov. 

Prodam so izvedli na več mestih pionirji iz osnovnih šol, zapeli, prikazali 
igrico in končno razdelili cvetje in čestitke zbranim ženam. 

Vse razpoloženje od 7. do 9. marca 1973 je bilo v znamenju praznovanj, 
razpoloženja, čestitanj, obdarovanj in splošne pozornosti do žena in deklet 
povsod, v mestu in na podeželju. 

J. V. 

Pogled na del dvorane v KK Ptuj po obdaritvi žena in deklet. 

Kolektiv Ptujske tiskarne v dvorani - kartonažni delavnici ob proslavi. 

V Lenartu so kot vsi ostali tudi osnovnošolci ter otroci iz vrtca 
pripravili kulturni program za svoje mamice in druge žene ob njihovem 
prazniku - dnevu žena. V M 



Mali Markovčani gostovali 
V Železni Kapli 

Po neljubih dogodkih, ki so se 
zadnja leta odvijali na Koroškem, 
smo tudi Markovčani hoteli nekako 
pomagati našim rojakom v zfamej-
stvu. Obrnili smo se na Slovensko 
prosvetno zvezo v Celovcu, da nami 
posreduje naslov morebitne sloven-
ske folklorne skupine na Koroškem. 
Slovenska prosvetna zveza iz Celov-
ca nam je rade volje ustregla in nam 
poslala naslov Prosvetnega društva 
„Zaija" v Železni Kapli, v sklopu 
katerega deluje močna folklorna 
skupina. 

Sledila so prva pisma in avgusta 
lansko leto smo jih že osebno 
obiskali. Bil je presrečen trenutek. 
Povedali so nam, da kljub prizadeva-
nju nimajo skoraj nobenih stikov z 
matično domovino Slovenijo. Dogo-
vorili smo se, da bo folklorna 
skupina iz Železne Kaple nastopila 

na veliki folklorni reviji, ki je bila 
predvidena meseca septembra v 
Ptuju. 

Na tej folklorni reviji, kije potem 
tudi bila septembra v Ptuju, je 
sodelovala tudi naša pionirska 
folklorna skupina. Tovarišica Kuhar-
jeva, ki je nekak duhovni vodja 
tamkajšnje folklorne skupine, je že 
takrat pozvala naše malčke, naj jih 
enkrat obiščemo. Ob letošnjem 
ptujskem kurentovanju, ko je bila 
imenovana folklorna skupina spet 
ptujski gost, smo se dogovorili, da 
jih bomo obiskali za dan žena. Tov. 

Kuhaijeva, ki je bila aktivna 
udeleženka NOB, prireja v Železni 
Kapli za vse napredne Slovenke 
vsakoletno praznovanje dneva žena, 
kar je za tamkajšnje razmere še 
prava redkost. 

V nedeljo, 10. marca smo se torej 
odpravili voščit z našo pionirsko 
folklorno skupino našim rojakinjam 
v Železno Kaplo. Program so pričeli 
domači fantje s pevskim zborom. 
Orosile so se nam oči, ko je 
zadonela prelepa koroška pesem, ki 
je prav zaradi tamkajšnjih razmer še 
bolj živa, trdnejša in lepša. Sledile so 
še recitacije najmlajših, njihov del 
])rograma pa je zaključila domača 
foUdorna skupina. Drugi del progra-
ma pa so nadaljevali seveda naši 
mladi Markovčani - učenci prvega 
in drugega razreda. Pričeli so z 
recitacijami, sledfle so glasbene 

točke, program pa je zaključila 
pionirska folklorna skupina z 
venčkom narodnih plesov, s kateri-
mi so poželi veliko priznanja. 
Omeniti moramo tudi, da so poželi 
veliko odobravanja mali glasbeniki 
Dušan, Stanko in Andrej. Po 
programu se je nabralo okoli malega 
Dušana toliko naših rojakinj, da smo 
že bili v bojazni, da bo moral mali 
Dušan ostati kar na Koroškem. 

Domačini so priredili za slavljenke 
družaben popoldan na lepi letoviški 
točki nedaleč od Železne Kaple, na 
katerega so povabili tudi vse došle 

Markovčane. Preživeli smo nekaj 
uric v prijetnem kramljanju, ki nam 
bodo ostale še dolgo v lepem 
spominu. Ob vsem tem se človek 
nehote spomni, koliko včasih 
govoričimo in kako malo storimo v 
konkretnem primeru za naše rojake 
v zamejstvu. Neposredni stiki z 
našimi rojaki, bodisi organizirano ali 
posamezno, bodo vsekakor najboljši 
porok, da se naš človek onstran 
meje ne bo počutil osamljenega in 
pozabljenega. Krepki stisk roke ob 
slovesu in prijazni pogled pa pove, 
k^ko smo si blizu drug drugemu, 
čeravno geografsko precej oddaljeni 

in kako drug drugega potrebujemo. 
Beseda „na svidenje" ne sme 

ostati oguljena fraza, ampak resnič-
na težnja po nadaljnjem sodelova-
nju, katerega prav naši rojaki 
onstran meje tako pogrešajo. 

Ob koncu se zahvaljujemo skup-
ščini občine Ptuj, ki nam je 
omogočila naše gostovanje. 

F. K. 

• " f c N l K 

Dominik GLUŠIČ 
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Župnika Jazbinška so pretepli policisti do nezavesti in ga dolgo 
pustili ležati okrvavljenega na tleh pri peči, kjer je bil med pretepanjem 
privezan z jermeni. Krvniki so čakali, da bi se zbudil k zavesti. Ker pa 
tega niso učakali, so ga odpeljali v ptujsko bolnišnico. V obraz je bil črn 
in zgledal je tako telesno prizadet, da sem se zbal za nj^ovo življenje. 
Toda čez tri tedne po tisti strašni noči trpljenja, ki je bila menda dotlej 
najhujša v njegovem življenju, sem ga našel ležati samega v celici štev. 3. 
Ker me ni nihče motU, sem se pomudil pri njem, da poizvem kaj več o 
ptujskem trinogu, ki je pomsnil trepet okraja - dr. Goergequ. 

Jazbinšek mi je pripovedoval, kako se je z Goergeij^m, ki je bil, 
kakor že vemo Stevo Grgič - seznanil v avstrijski vojski v Pulju, kjer sta 
leta 1918 oba služila v isti vojaški artilerijski enoti, Jazbinšek je bil tam 
kot ml ad duhovnik, vojni kurat, Stevo Grgič pa v trdnjavski bateriji 
podoficir, po činu kaprol, po naše podnarednik. Doma je bil iz Istre 
Njegov oče je bil Slovenec, po poklicu železničar, mati pa Hrvatica. 

Že poleti 1918 se je čutil razkroj Avstro-Ogrske, ki je privedel na 
koncu ofaobra do razsula države. Ted^ se je zždjučila tudi štiriletna 
svetovna vojna in v Pulj je prispela vojaka misija Mde antante. V njej so 
bili Anglež, Francoz, Italijan in Srb, vsi oficirji in še neki civilist. Vojake 
v enotah so razdelili v narodnostne skupine. Avstrijce Cehoslovake 
Poljake in Madžare so še istega dne repatriirali. Odbiranje po narodnosti 
je potekalo po lastnih izjavah vojakov. Tedaj seje zgodilo, daje bil edini 
med Jugoslovani, ki se je prijavil za Avstrijca — Stevo Grgič. 

Župnik Jazbinšek mi je odgovoril tudi na moje vprašanje, kako se je 
Grgič prelevil v Goergerja in se dokopal do akademsk^a naslova. Menil 
je daje Grgič napredoval v avstrijski vojski iz podoficirja v oficirja, ko so 
Avstrijo zasedli Nemci, ker se je že pred tem pridružil nacistom, ki so 
spodkopavali avstrijsko državno samostojnost. Ker je bil zaslužen nacist, 
ga je poslala nacionalsocialistična nemška stranka na kratko, morda 
enoletno politično šolanje, ki je izprijencu prineslo doktorski naslov in 
ime „obersturmfirer", kar je po večini čina naš polkovnik. Tako je 
slavohlepni narodni odpadnik na lahek način dosegel, kar je želel. Vse to 
je bilo mogoče v Hitlerjevem rajhu, kajti potrebovali so take krvoloke za 
zatiranje uporov. Tudi ime, ki gaje spominjalo na narodnost, kateri je 
pripadi,je smel ^remeniti. Še zaželjeno je bilo. 

Jazbinšek je upal, daje prestal hudo maščevanje ničvrednega Grgiča 
in da ne bo več doživel kaj tako strašn^a. Dejal je tudi, da je trdno 
prepričan v propad hitlerizma, kajti nobeno nasilje se še v zgodovini ni za 
trajno uveljavilo. 

O dr. Goergerju mi je pozneje povedal Kari Križanec iz Budine da 
sta bila sošolca v Ptuju, ko je Grgičev oče služboval nekaj let v Ptuju kot 
železničar. Bilje kretničar na ptujski železniški postaji okrog leta 1910. 
Stevo je hodil tedaj v nižjo gimnazijo. Verjetno je nižjo gimn^ijo dovršil 
kje drugje" in odšel nato v vojaško šolo. 

ZANIČEVANE SLOVENSKE ORGANIZACIJE 
Ptujski Nemci in nemčurji so že pred vdorom okupatorja več let 

opazovaM delovanje slovenskih organizacij ki so utrjevale narodnost, 
kulturo in gospodarsko rast slovenstva. Delovanje oiganizacij so po po 
prihodu takoj zabranili in njihovo premoženje zmlenUi. V zaporih pa so 
se znašli vodilni člani Sokola, Jadranske straže. Zveze Maistrovih borcev 
in borcev preboja solunske fronte. Jugoslovanske radikalne zajednice, 
Vzajemnosti in drugih. Najmanj so Nemci vedeli o Komunistični stranki 
v Ptuju, ker je pred vojno delovala ilegalno. Znani so ji bili le preganjani 
komunisti, ki so jih kmalu pozaprli. Spravili so se seveda tudi nad 
klerikalne organizacije, ki so bile: katoliško prosvetno društvo s svojimi 
krožki, odseki in društvi, ti so bili fantovski, dekliški, bralno društvo, 
igralska skupina, pevsko društvo Cecilija s sto članskim pevskim zborom. 
V društvu je pritajeno delovalo nekaj članov nemške kulturne zveze. 
Sedež društva je bil v minoritskem samostanu. Zaradi ,Jcultuibundov-
cev" v katoliškem prosvetnem društvu, je bil okupator dobro poučen o 
premoženju društva in ga hitro zaplenil. 

(Dalje prihodnjič) 

Z A H V A L A 

Ob smrti naše matere, stare matere in sestre 

Marije Horvat 
iz Spuhlje 93 

se zahval jujemo bolniškemu osebju kirurgičnega oddelka 
Splošne bolnišnice P tu j za skrb in nego v času n jene 

bolezni. 
Lepa hvala pevskemu zboru društva upokojencev 'P tu j , 
ženskemu pevskemu zboru iz Spuhlje, ter vsem, ki so ji 
darovali vence in cvetje in jo pospremili na njeni zadnji 

poti. 

Žalujoči: hčerke Ivanka, Nežka in Terezija z družinami 
in brata Franc in Marko Kosec. 



Ob 60-letnici Ivana Bratka 

(Nadaljevanje in konec) 

Po prepovedi društva Oton 
Župančič je Bratko izrabil podruž-
nico „Ferialnega saveza" na gimna-
ziji za napredno dijaško udejstvo-
vanje. Ustanovil je pevski, dramski, 
športni in šahovski krožek. Povsod 
je ^ d b u j a l k delu. Bilje sam dober 
šahist in pripomogel je, da so 
priredili več l o v s k i h turnirjev in 
simultank želi pohvalo ob telovad-
nem mitingu in uprizoritvi Krefto-
vih Celjskih grofov, ki jih je režiral 
Bratko. 

Kot režiser se je v tem letu 
dvakrat izkazal, saj so pod nj^ovim 
vodstvom uprizorili 13. 12. 1932 
tudi Cankarjevo dramo Hlapci. Že 
izbira del kaže, da je hotel vzbuditi 
med gledalci zanimanje za družbene 
probleme. Bratkove gledališke pobu-
de na ptujski gimnaziji so se razvile 
v tradicijo. On je sicer gimnazijo 
zapustil, na gledališke nastope-pa so 
se dalje pripravljali. 

Novembra 1932 sta dijaka Mirko 
Centrih in Ivan Bratko spoznala 
komunista Ivana Spolenj^a (r. 
1910), kovača z Brega pri Ptuju, ki 
seje tedaj vrnil iz dveletn^a zapora. 
Že pred tem socialistično usmerjena 
skupina dijakov^ z Bratkom in 
Kvedrom na čelu, se je prek 
Spolenjaka začela marksistično 
izobraževati. Literaturo jim je 
prinašal Spolenjak, ki je spomladi 
1933 sprejel v Partijo poleg Bratka 
in Kvedra še Mirka Centrih a, Ivana 
Potrča in Toneta Žnidariča. Vsak si 
je izbral ileg^no ime. Bratko je bil 
Pavlovič. Poleti 1933 se je 
gimnazijski ceUci KP pridružilo še 
get članov, ,med njimi France 

uček, ki je padel med vojno kot 
kurir CK KPS in glavnega štaba 
Stovenije. 

Po maturi je Bratko nadaljeval 
študij na pravni fakulteti ljubljanske 
univerze, kjer se je vključil v 
partijsko delovanje in postal sekre-
tar akademskega društva Triglav. Že 
v jeseni 1933 se je seznanil z 
vodilnim slovenskim komunistom 
Edvardom Kardeljem, kar sta 
omogočila Spolfenjak in Žgeč. 
Kardelj ga je povezal s partijsko 
tehniko, prek katere je pošiljd ali 
prinašal v Ptuj partijski tisk. Po tej 
poti je priskrbel tudi letake, ki so jih 
ptujski komunisti pod vodstvom 
mestne organizacije trosili 5. 1. 
1934 po Ptuju in okolici. Letaki so 
opozarjali na peto obletnico šesto-
januarske diktature v Jugoslaviji. V 
akciji je tudi sam sodeloval. Zavoljo 
tega so ga aretirali. Prijeli so ga 12. 
1. 1934 na železniški postaji v 
Ljubljani, kamor se je pripelji iz 
Ptuja. Skupaj z drugimi enajstimi 
ptujskimi tovariši je bil junija 1934 
sojen na okrožnem sodišču v 
Ljubljani. Njemu so prisodili eno 
leto in en mesec zapora. Po zaporu 
je nadaljeval s partijskim udejstvo-
vanjem v Ljubljani in Ptuju. Zaradi 
zborne kazni in ilegalnega delova-
nja je lahko diplomiral šele leta 
1940. 

Ivan Bratko in Dušan Kveder sta 
po zaporu napredno usmerjala 
ptujski akademski klub. V Narod-
nem domu sta uredila klubsko sobo 
in zanjo nabavila legalen tisk KP. V 
okviru kluba sta prirejala napredne 
prireditve, ki so širile socialistično 
gledanje na svet. To so bili debatni 

večeri, predavanja in Hterami 
nastopi. Delovala sta na debatnih 
večerih pri Svobodi in se povezala z 
napredno kmečko mladino v vrstah 
Zveze kmečkih fantov in deklet. 
Sodelovala sta pri zbiranju podatkov 
o socialni strukturi Haloz in 
Slovenskih goric, kar je sprožil prof. 
Žgeč. Bratko je v študentskih letih 
napisal več socUoških ^isov in 
študij s kmečko, mladinsko in 
študentsko tematiko ter o proble-
mih slovenskih manjšin v Avstriji in 
Italiji in o vprašanjih naprednega 
tiska. 

Njegov ptujski dom je razpadel z 
materino smrtjo leta 1939. Od tedaj 
ni bil več prijavljen v našem mestu. 

MED NARODNOOSVOBO-
DILNIM BOJEM 

Po vdoru okupatorja v Jugoslavijo 
je bil Bratko sekretar r a jon^^a 
komiteja KP Moste v Ljubljani, kjer 
je pripomogel k razmahu Osvobo-
dilne fronte. Povezan z b ^ n c i iz 
vzhodne Slovenije je pripomogel k 
ustanovitvi b ^ n s k ^ a odbora OF, 
ki je skrbel, da je zajel b^unce v 
OF. 

Spomladi 1942 ga je zajela 
italijanska iracija v Ljubljani. Moral 
je z množico aretiranih v taborišče 
Gonars, odkoder je čez nekaj 
mesecev pobegnil s skupino, po 
rovu, ki ga je izkopala. Od t«iaj je 

deloval v partijskem vodstvu 
slov en s k ^ Primorja, v narodno-
osvobodilnem tisku in je bil 
ravnatelj partijske šole v Cerknem. 

POVOJNA LETA 
Po osvoboditvi je deloval med 

drugim kot direktor Radia-Ljublja-
na, in Državne založbe Slovenije, 
kjer praznuje 20-letno bero založniš-
kega delovanja. Pri tem delu je 
zasledoval najboljše poti in se je 
uvrstil med najvidnejše založniške 
delavce v Jugoslaviji. Že drugič je 
predsednik Ždmženja jugoslovan-
skih založnikov in knjigarnarjev. 

Poleg številnih člarJcov na teme 
naše kulture, je napisal več knjižnih 
tekstov. Leta 1950 je izšla knjižica S 
POTI PO EVROPSKEM ZAPADU, 
kjer je popisal doživetja s poti prek 
Francije v Anglijo na festival glasbe 
in drame v Edinburgu. Leta 1954 je 
izšla njegova knjiga TELESKOP, v 
kateri opisuje pobeg osmih tovarišev 
iz Gonarsa. I^jiga je doživela 25 
izdaj v devetfli jezikih. Zadnja 
slovenska izdaja, katero je dopolnil s 
spomini Borisa Kraigerja je izšla leta 
1970. Roman POMLAD V FEBRU-
ARJU, ki je izšel leta 1957, nas 
seznanja o ilegalni akciji v okupirani 
LJUBLJANI. Knjiga VROCl AS-
FALT EVROPE, natisnjena 1962. je 
avtobiografska izpoved iz mladih let 
revolucionarnega delovanja. Knjiga 
RAKETE IN SEKVOJE - razkriva 
vtise s potovanj po severni Ameriki. 
Izšla je leta 1965. DEKLETOV 
DNEVNIK je knjiga o doraščajočem 
dekletu današnjih dni. Izšla je leta 
1969. Zadnje nj^ovo delo je C AS 
KNJIGE, ki je izšlo v mednarodnem 
letu knjige - 1972. V njem beremo 
o neizmernem pomenu in razvoju 

knjige za človeka skozi stoletja. 
Ivan Bratko, ki si je v Ptuju 

pridobil prvo in d r ^ o učenost in 
stopil na pot socialističnega bojev-
nika in kulturnika, se je povzpel v 
sam vrh slovenskega kviltume^a 
snovanja. Kot revolucionar -
književnik in založnik pojmuje 
knjigo kot sooblikovalko človekovih 
estetskih in himianih vrednot ter 
darovalko širokega znanja. Tuji so 
mu vsi modernistični dekadentni 
poizkusi v umetnosti, ki so brez 
lepote in življenjske resnice. 

Ob življenjskem jubileju česti-
tamo slavljencu tudi k 42-letnici 
pisateljevanja in revolucionarnega 
delovanja ter 20-letnici založniškega 
dela! 

V.R. 

V DORNAVI SE JE PRED-
STAVIL MOŠKI PEVSKI 
ZBOR 

V bogatem kulturnem programu, 
ki so ga ob praznovanju dneva žena 
pred polno dvorano občinstva 
izvedli učenci osnovne šole, mla-
dinci in člani prosvetnega društva, 
se je prvikrat v javnosti predstavil 
moški pevski zbor prosvetnega 
društva Domava pod vodstvom 
zborovodje tov. Mohorka. Občin-
stvo je predstavo z navdušenjem 
sprejelo. 

Dolgoletna želja da bi imeli svoj 
pevski zbor, se je v zadovoljstvo 
občanov uresničila. 

XV 

NAGRADE .POHORSKI BA-
TALJON" ZA POSEBNE DO-
SEŽKE 

Na zadnji seji občinskega zbora in 
zbora delovnih skupnosti občine 
Slov. Bistrica so odborniki potrdili 
predlog, da se dopolni občinski 
statut z novostjo, z določbami o 
podeljevanju nagrade „Pohorski 
bataljon". 

To novo obliko nagrajevanja 
najzaslužnejših občanov in organi-
zacij bodo izvajali vsako leto na 
občinski praznik, 8. januarja. 
Najvige občinsko priznanje, na-
grado ,J>ohorski bataljon'^ bodo 
sprejele organizacije in posamezniki, 
ki bodo v minulem letu dosegli 
najvkinejše uspehe na področju 
gospodarstva in nego^odarstva. 

Prvo tovrstno priznanje bodo 
podelili 8. januarja 1975 na dan 
praznika občine Slov. Bistrica. 

V. H. 

PREHITRO V OVINEK 
v torek zjutraj se je na cesti I. 

reda pred vasjo Trgovišče pripetila 
huda prometna nesreča, pri kateri je 
voznik osebnega avtomobila italijan-
ski državljan Renzo Pilotta dobil 
hude telesne poškodbe in je 
vprašanje, če bo preživel. 

Voznik osebnega avtomobila Alfa 
Romeo, Italijan Renzo Pilotta (43) 
se je peljal iz smeri Ptuja proti 
Ormožu. V desnem ovinku pred 
vasjo Trgovišče ga je zaradi 
prevelike hitrosti in spolzskega 
cestišca pričelo zanašati. Medtem je 
pripeljal nasproti tovornjak s priko-
lico, ki ga je upravljal Jožef Kj-alj iz 
Uovca, zaposlen pri VŽK Ljutomer. 
Pilottov avtomobil je bočno trčil v 
sprednji del tovornjaka. 

Osebni avtomobfl je skoraj pov-
„sem uničen, medtem ko je na 
I tovornjaku nastalo (po nestrokovni 
oceni) za 5 .000,00 din materialne 
škode. 



Bistriška 
Zveza prijateljev 
mladine 
na dobri poti 

z reorganizacijo v občinski zvezi 
prijateljev mladine Slov. Bistrica je 
postala dejavnost v tej oiganizaciji 
predvsem v zadnjih nekaj mesecui, 
veliko pestrejša in tudi bogatejša. 

V akcijski program so vključili 
mnoge novosti medtem ko so že 
obstoječe dejavnosti še popestrili in 
razširili. 

V času, odkar je občinska Zveza 
prijateljev mladine Slov. Bistrica 
pričela delovati v novi kadrovski 
sestavi, so bili že vidni pomembni 
uspehi. Med zadnjimi so uspelo 
pustovanje predšolskih in šolskih 
otrok, praznovanje 8. marca -
dneva žena in več izvedenih 
lutkovnih predstav v večjih krajih 
občine. 

V naslednjih dneh nameravajo 
organizirati še tečaje za pionirje-ta-
borniške vodnike in tečaj za 
taborniške mentorje.vvZa temeljno 
nalogo pa si je občinska zveza 
prijateljev mladine Slov. Bistrica 
postavila ustanavljanje društev prija-
teljev mladine v vseh krajevnih 
skupnostih bistriške občine. l6aji v 
katerih začasno že delujejo takšna 
društva pa so Poljčane, Pragersko in 
Sp. Polskava. 

Skupno s sekcijo za otroško 
varstvo v bistriški občini načrtujejo 
obnovo obstoječih in gradnjo več 
novih otroških igrišč, nadaljevati 
želijo z organiziranjem 'lutkovnih 

f' ric v sodelovanju s KUD Svoboda 

lov. Bistrica. 

Vodstvo bistriške občinske Zveze 
prijateljev mladine tudi predvideva 
da jim bo letos uspelo poslati na 
letovanja okoli 500 otrok iz 
socialno šibkih družin v občini 
Nekaj sredstev v ta namen so že 
uspeli zbrati 

Za dosežene uspehe v zadnjem 
obdobju na področju delovanja z 
mladimi predšolskimi in šolskimi 
občani je prav gotovo velika zasluga 
nove sekretarke občinske ZPM 
Zvonke Jedlovčnik in njenih 
sodelavcev v vsej občini. 

VH 

H a l o . . . H a l o . . . je LES 
tam, 
res sem vam hvaležna za 
dobro počutje v kopalnici, 
opremljeni z vašimi plošči-
cami, da-da . . . 
pa to še ni v s e . . . moji bi-
valni prostori, tapecirani 
po vašem nasvetu so čudo-
viti, zato bom vse opremi-
la le z vašimi izdelki. 

CE 2ELITE PRIJETEN 
DOM, OBIŠČITE »LES«, 
INDUSTRIJSKO TRGOV-
SKO PODJETJE NA RO-
GOZNISKI 4 IN ZELJA 
SE VAM BO IZPOLNILA. 

Ob dnevu žena v Kidričevem zares 
prisrčno 

Napovedali smo, da organizira 
krajevna organizacija SZDL Kidri-
čevo skupaj s krajevno skupnostjo 
ter delavsko prosvetnim društvom 
»SVOBODA" ob dnevu žena 
svečano proslavo z bogatim kultur-
nim pro^amom, ki bi ga naj izvajali 
gostje iz Globasnice na Koroškem. 
Navedene organizacije so se dogovo-
rile za skupne stroške, medtem ko je 
dvorano odobril odbor za kadre, 
družbeni standard in varstvo pri 
delu brezplačno. Ženam iz območja 
KS Kidričevo so poslali osebna 

vabila na proslavo. Čeprav so bili 
prireditelji malce skeptični glede na 
uspeh prireditve, so bili presenečeni 
ko se je v soboto, 9. III. 74 ob 18. 
uri zbralo v dvorani TGA Kidričevo 
v restavraciji toliko ljudi, kot jih ni 
pričakoval prav nihče. Dvorana 
sprejme okrog 400 gostov, teh pa je 
bilo n^manj še enkrat toliko. V 
dvorani je vladalo praznično 
vzdušje, ko so nastopili naši 
zamejski Slovenci z lepimi sloven-
skimi pesmimi v domačem narečju, 
ki so marsikomu privabile tudi solze 
v oči. Vse je potekalo tako, kot sini 
mogel nihče predstavljati Vsekakor 
so bili naši iz zamejstva sprejeti tako 
kot niso pričakovali, kar je to 
dokazal tudi rekorden obisk. 
Dogovogeno je bilo, da jim je treba 
v najkrajšem času vrniti obisk. 

Po pestrem programu je vesele in 
poskočne izvajal ansambel ».ME-
TULJČKI ki je spravil na ples 
mlado in staro. 

F. M. 

F.B. 

VOJNA IN Z L O Č I N I 

(Odlomki iz spominov Ptujčana) 

Bili smo nemočni brez protiletalske 
obrambe in prerešetali so nam večino pontonov 
in čolnov, ki smo jih imeli natovorjene. Konji so 
plašno rezgetali, nekateri so se potigali od vozil 
in b^ali naokoli, nekateri pa so bUi zadeti od 
krogelj in obležali. 

Ko so letala izpraznila svoj smrtonosni 
tovor, so se umaknila proti severu in izginila za 
obzorjem v sivini neba. Počasi smo se zbirali na 
vrhu zaselka. Vojaki so se zatekli na dvorišča hiš, 
ki so stale ob cesti. Nekaj se jih je krepilo v 
;ostilnici. Štabni častniki so posedli v zadnji sobi 
srčme, ki je tudi stala tik ob cesti. Pomenkovali 
smo se o napadu in njegovih posledicah. Kmalu 
se je začelo mračiti. V gostilni so prižgali 
petrolejke in zastrli okna. Prvo sporočilo, ki je 
prispelo v stan, je bilo zame. Mrtvih nič, en sam 
ranjenec tega razmeroma zelo glasnega napada. 
Nikdar pa nismo izvedeli, če morda med 
ubeglimi ni bil tudi še kak ranjenec. Edini 
ranjenec je bil le la^e poškodovan. 

Ostala poročila, ki so kmalu sledila, so bila 
poraznejša: večina pontonov, čolnov in vozil 
poškodovana. Nekatera tako, da smo jih morali 
pustiti na bojišču. Nekaj konj je bilo ubitih, 
nekaj težje ranjenih in jih je bilo treba 
pokončati, nekaj pa se jih je razbežalo. Najbolj 
porazna in žalostna pa je bila ugotovitev, da se je 
na novem zbornem mestu javilo komaj'manj kot 
polovica vojakov. V zmedi napada in pod 
okriljem nastopajoče noči so izginili neznano 
kam. 

Kmalu smo spoznali, da smo v gnezdu, ki 
nam ni bilo naklonjeno in v katerem so imeli 
veliko besedo številni petokolonci, ki svojca 
nerazpoloženja niti niso prikrivali. Vsaki večji 
skupini vojakov se je prihuUl najmanj po eden in 
zelo potrudno so sejali razdiralne, preplah 
povzročujoče vesti in spodbude. Najbolj 
razkrojevalno delujoča vest je vsebovala trditev: 
Odpor nima smisla, reši se nocoj, kdor se hoče, 
jutri bo prepozno, ker da nas bodo razorožiili 
ustaši in predali Nemcem v ujetništvo. Ko smo 
kasneje podrobneje preštevah svoje vrste, smo 
ugotovili, da so nam pobegnili domala vsi Hrvatje 
in žal tudi veliko Slovencev. Tako so nam ostali 
le še možje, ki so bili doma iz južnejših pokrajin. 
Pa tudi iz razpoloženja preostalih je bilo 
razvidno, da sta bila pri njih merodajna v 
glavnem dva faktorja, oddaljenost domačije — 
naša pot pa je bila usmerjena proti jugu - in 
morda tudi nekaj malo več smisla za vojaško 
življenje, pa tudi zavednosti. 

* ZNAKI RAZKROJA 

Ko smo vse to ugotovili, je vladala zunaj že 
trda noč. Razmi šljali smo tudi o tem, da bi zi 
krajši nočni počitek ostali kar v istem kraju, 
predvsem z mislijo, da se nam morda tekom noči 
le še vrne nekaj naših vojakov. Toda sovražni 
nastop petokolonskih agentov je postajal čedalje 
številnejši in očitnejši. Treznejši domačini so 
nam svetovali, da naj naselje čimprej zapustimo, 
da bo tako bolje za nas in za njih. Končno so 
povedali naravnost, da je zelo verjetno, da so v 
kraju na delu sile, ki bodo po hitrem načinu 
sporočile na določeno mesto, da bataljon 
prenočuje v naselju. Temu pa da lahko sledi nov 
letalski napad. 

V drugačnih prilikah bi bilo edino pravilno, 
da bi pokazali zobe in v smislu vojnega stanja 
napravih red. Toda kako? Tekom preteklih dveh 
dni je postalo povsem jasrro, da ne samo, da v 
vojski ni prave organizacije, temveč, da so vse 
okolnosti naperjene naravnost v podporo 
razkroju. Tako smo bili vsi in vsak zase v takem 
položaju, da nismo vedeli, kako in kaj kdo misli, 
oziroma kaj namerava. Končno tudi nismo 
vedeli, kolik je odstotek sovražno nastrojenih 
ljudi v naselju. Ali niso morda v njem skrite 
oborožene lupine, ki bi nastopile ob 
eventulanem trenutku zaostritve? Dogodki so se 
tako naglo razvijali, da nihče ni vedel, koliko je 
še zastavi zvestih mož. 

Dalje prihodnjič. 



Dr.F.B. 

Porod v Halozah 
Ura je kazala polnoči, ko je 

pozvonil zvonček na vratih moje 
skromne ordinacije. Pred vrati je stal 
ves premražen možak srednjih let in 
manjše postave. Odrinil je zasneženo 
cunjavo ogrinjalo i^red ust in 
začel: „E)ober večer in dobro noč, 
gospod doktor! Sem z vrha pri Sv. 
Trojici v Halozah, pač blizu tam. 
Viničar sem in sem v hudi stiski. Že 
dva dni mi žena rodi, pa ne more 
poroditi. Strašno se muči. Domača 
babica ji ne ve pomoči. Omaguje, ne 
more več prestati. Voda je že 
zdavnaj odtekla, izpadla je ena 
ročica, porod pa ne gre naprej. 
Naložiti je ne moremo. Bi nam 
zmrznila na vozu in sn^ je previsok. 
Umrla mi bo. Prosim, pomagajte! V 
dolini sem naprosil prijatelja in sva 
prišla s konjičkom po vas. Imava 
lopate s seboj, da lahko sproti 
odkopljeva žamete." 

Zaprlo mi je sapo in besedo. 
Naloga, pred katero me je postavil, 
ni bila lahka. Nič nisem govoril, 
stopila sva, v čakalnico. Zadevo je 
bilo treba dobro premisUti. Moja 
ordinacija je bila stara komaj nekaj 
dni. Kako je le ta nesrečnik tako 
hitro zvedel zame, odkod zaupanje 
za tako težko nalogo? Brez 
poizvedovanja je bilo jasno. Niti ni 
zvedel zame, niti ni imel zaupanja 
vame. PritiraJa ga je stiska. Napotili 
pa so ga starejši kolegi, ki se niso 

mogu odločiti za pozno in težavno 
pot in tv^ano delo. 

Zima je bila zelo ostra, skoraj 
tako huda, kakor leta 1929. Snežna 
burja je divjala že dva dni. Snega je 
namedlo do en^a metra visoko. 
Posamezni zameti so bili tako 
visoki, da ni bilo mogoče videti 
čeznje. Pritiskal je hud mraz, daje 
drevje pokalo. Snežinke so bile fine 
kot moka, suhe in zmrznjene. Veter 
jih je sunkovito poganjal skozi vsako 
špranjico na obleki. Nozdrvi so bile 
trde od mraza in obrvi so sršele kot 
stegnjene bele tipalke. 

Bil sem začetnik, mlad in zdrav. 
Ce bi odklonil, bi šel slab glas v 
deveto vas. In končno, saj sem 
težko čakal, da se bo kdo obrnil 
name po pomoč. Ce pa bom prošnji 
ugodil, ne bo to sicer šlo v deveto 
vas, ker le slaba novica.se hitro širi, 
a morda bo kdo povedal mimogrede 
kot nepomembno zgodbo svojemu 
znancu. Začeti je treba, četudi še 
tako skromno. Ce pa bom šel in mi 
bo uspelo, potem bo morda kdo 
komu povedal kako dobro besedo o 
mladem zdravniku, ki je opravil to 
in to. 

Mlad zdravnik v privatni praksi ni 
smel misliti nase, niti na težko pot, 
kaj šele na zaslužek. 

Dalje prihodnjič. 

Tudi letos je AGROKOMBINAT Lenart v Slov. goricah ob 8. marcu -
dnevu žena počastil žene v del. kolektivu. Slavnost je bila v prostorih rest. 
GROZD. Organizator proslave Mirko Smolič je žene iskreno pozdravil in jim 
zaželel prijetno počutje. Za tem jih je seznanil, kako je sploh prišlo do dneva, 
žena in zakaj je ta dan ravno 8. marca. 

Seznanil jih je tudi z življenjem žena v preteklosti, med NOB ter danes. 
Ob koncu jim je zaželel prijetno počutje ob praznovanju njihov^a 

praznika. VM 

PTUJ 
14. 3. 1974: ,J^EPREMAGANI 

SAM VVALLSH" it. barv. CS film, 
ob 17-30 - ob 19.30 pa am. barv. 
CS film PRAVI KAVBOJI 

15. 3. 1974: „PRAVI KAVBOJI" 
am. barv. CS film ob 17.30 in 19.30 

16. in 17. 3. 1974: »LEGENDA 
O ČRNEM CHARLIJU" am. barv. 
film, ob 17.30 in ob 19.30 - v 
nedeljo ob 10., 15.30 in ob 17.30. 
Ob 19.30 bo na sporedu slov. barv. 
film LJUBEZEN NA ODORU po 
noveli Prežihovega Voranca. 

19. in 20. 3. 1974: „DRAKULA 
PROTI FRANKENŠTAJNU" it. šp. 
nem. barv. CS film, ob 17.30 in 
19.30 — v sredo samo ob 17.30 
MALOPRIDNEŽ JE PRIŠEL NA 
VEČERJO. 



MOJE PROSTE SOBOTE 
(Prosti spis) 

Sonce je bilo že visoko, ko sem 
se prebudila. Bila je sobota, moj 
prosti dan. Tega dne sta doma 
tudi moj oče in mama, zato je dan 
bolj prijeten. Počasi sem vstala in 
se oblekkla. Tudi umiti in 
počesati se nisem pozabila. Nato 
sem pospravila posteljo. Po 
zajtrku sem napisala nalogo in se 
naučila. Naloge je bilo precej, saj 
imamo dva dni prostega časa. Do 
kosila sem pomagala mami pri 
pospravljanju in kuhanju. Kosilo 
je bilo izvrstno, saj je moja mama 
dobra kuharica. 

Po kosilu sem se spravila k 
branju. Nakar je pozvonil zvonec. 
Odložila sem knjigo in odšla 
odpret vrata. Pred vrati sta stali 
moji najboljši prijateljici: Milena 
in Slavica. Povprašali sta, če 
pojdem z njima po zvončke. 
Dejali sta, da vesta za lep kraj, kjer 
raste veliko zvončkov. PrivoUla 
sem. Oblekla sem letni plašč in 
odšla z njima po zvončke. Hodili 
smo po cesti, ki pelje mimo 
Rogoznice. Na njej nismo nič 
takega doživeli, da bi vam lahko 
napisala. Kmalu smo prispeli na 
določeno mesto. Bilje to čudovit 
kraj. Mimo je tekel potok 
Rogoznica. Tudi gozd ni bil daleč. 
Okrog nas je bilo polno zvončkov. 
Natrgala s^m majhen šopek, ke se 

PISMA NAJMLAJŠIH 

mi je vsak utrgani zvonček smilil. 
Moji prijateljici sta imeh veliko 
večja šopka. Kmalu se je začel 
delati mrak. Nisem in nisem mogla 
prepričati prijateljici, da je treba 
iti domov.. Po dolgem času se mi 
je to le posrečilo. Doma sem dala 
zvončke v vazo, nekaj pa sem jih 
posadila na cvetlično gredo. Ko je 
ura odbila osem, sem legla v 
posteljo in sladko zaspala. 

Ne morem si zamisliti tedna 
brez proste sobote. Ti dnevi so 
pohii velikih doživljajev. Zaradi 
naslgva si ne belite glave. Nisem 
vam mogla napisati vseh sobot, 
ker jih je preveč in če bi jih 
napisala, tedaj bi morala napisati 
celo knjigo. Opisala sem vam 
doživljaj neke sobote, ki je zame 
še posebej zanimiv. 

JELKA UREK, 6. c 
OŠ F. O. Ptuj 

Veliko je starih žena s sivimi lasmi 
osamljenih na večer življenja. Le 
malokdo se spomni nanje, zato bi 
bilo lepo, če bi jih obiskali vsaj 
osmega marca in jim prinesli šopek 
pomladanskega cvetja. 

Janko Levanič , 8 . a, 
Gorišnica 

OMARE . 
Omare so v razredu. V omarah 

so šolske potrebščine. Tudi doma 
imamo omaro. Ta stoji v sobi. V 
njej so zložene knjige. Omara ima 
predale. Naštela sem jih pet. 
Omaro tudi čistim, da se lepo 
sveti. Je rjava. Ponosno stoji. Ve, 
da jo potrebujemo. Želim si, da bi 
bila še dolgo tako lepa. 

Sonja Gajšek 1. a 
0 § Majšperk 

O J, TA KOKOŠ 
V torek sem prišla iz šole. Brat 

je zaklical: ,,Ene kokoši ni!" „Le 
kje naj bo? " sem se vprašala v 
mislih. Odložila sem torbo ter 
stekla v klet, kjer imamo kokoši 
čez zimo. Hodila sem po kleti in 
iskala, a kokoši ni bilo nikjer. Pri 
sosedih je tudi ni bilo. Soseda mi 
je rekla: „Nima smisla sedaj iskati 
kokoši. Zvečer, ko gredo kokoši 
spat, pridi!" Ubogala sem sosedo 
in odSa proti domu. 

Doma me je že čakala sošolka. 
Skupaj sva sedli in začeli reševati 
naloge. Kar iz stola meje dvignilo, 
ko je brat zavpil: „Glej jo!" Jezno 
sem ga pogledala, saj ni bilo nikjer 
nikogar. Žarohnela sem: „Koga 
naj gledam? Mar tebe? Nisi tako 
lep!" Tedaj sem zagledala kokoš. 
Gledala je tako nedolžno, da mi je 
beseda zastala v grlu. 

Vsi smo planiU v smeh. Vsi smo 
že pregledaU klet, a kokoši nismo 
našli. Zato je morala sama na dan. 
Kokoš je bila dokaz naše 
površnosti, saj je prišla naravnost 
iz kleti. Valčka Rupnik 

7. aOS Poljčane 

SAMA S SIVIMI LASMI 

Osmega marca praznujejo žene, 
matere, dekleta in babice svoj praz-
nik. Otroci, učenci, fantje in možje 
poklonijo svojim mamicam, tovari-
sicam, dekletom in ženam šopek 
rdečih nageljnov ali belih zvončkov, 
zraven pa še majhno darilo. Vsi jim 
ob^ubljap, da bodo pridni, dobri in 
plemeniti. 

Tretješolci so prinesli tovarišici 
voščilo in šopek belih zvončkov, 
med katerimi so se bohotili trije 
cveti rdeče ciklame. šestošolec je 
kupil tri rdeče nageljne za mamo in 
prav toliko za babico. Razposajen 
osmošolec poln pubertetniške lju-
bezni je prinesel deklici cvetko in 
darilce, mož pa je kupil ženi gospo-
dinjski stroj. 

Praznih rok pa so ostale stare, 
osamljene žene, ki nimajo moža ne 
otrok, ali pa se ti niso spomnili 
nanje. 

Poznam ženo, ki je vse življenje 
garala z možem na manjšem pose-
stvu. Nihče jima celo leto ni poma-
gal. Jeseni pa. ko so bili pridelki 
spravljeni v kleti in kašči se je 
pripeljal v avtomobilu njun edini 
sin. Bil je oblečen v novo, črno 
obleko in v belo srajco, okrog vratu 
pa je nosil najnovejšo kravato. Pri-
peljal se je na domače dvorišče. 
Stopil je iz avtomobila, pogledal 
svop rojstno hišo in se napotil v 
sobo, kjer sta sedela o č e in mati. 
Oba sta ga toplo sprejela. 

Sredi pogovora mu je mati dejala: 
„Ravno ,prav, da si prišel. Nekaj 
nama boš^ripeljal iz mesta." Sin pa. 
ki mu oč i tno ni bilo za uslugo, je 
odvrnil: ,J<fe morem, čeprav bi rad. 
Nimam mnogo časa, ker moram na 
sestanek." Po kratkem premolku je 
še dodal: .^'rišel sem po krompir in 
jabolka, da ne bo treba kupiti." 
Mati mu je brez besed napolnila 
vreče. Spravil jih je v avto, sedel 
vanj in stisnil iz sebe: , 3 v a l a ! " 
Odpeljal se je. 

Cez nekaj mesecev je umrl oče . 
Domov je prišel šele nekaj ur pred 
pogrebom, čeprav je za oče tovo 
smrt zvedel že prvi dan. Ko so se 
pogrebci vrnili s pokopališča, se je 
bežno poslovil od matere in se spet 
odpravil v mesto. 

Mati, ki je s sivimi lasmi ostala 
^ m a , je kmalu sinu zapustila doma-
čijo. Sin se je z družmo preselil v 
rmstni dom, mater, ki mu je bila 
odveč, pa je poslal v dom za ostarele 
ljudi. Tam še sedaj živi. V dveh letih 
jo je sin le enkrat obiskal, in to 
takrat, ko se je službeno mudil v 
domu. 

DIMNIK SCHIEDEL JE OKROGEL, KAR DAJE 
TELE PREDNOSTI: 
— odličen vlek zaradi najmanjše prostornine sten 
— varnost obratovanja zaradi najmanjše kurilne po-

vršine 
— enostavnost pri čiščenju 

SCHIEDEL. 
VUKAMIN 
DIMNIK SCHIEDEL IMA SAMOTNI VLOZEK, 
ODPOREN PROTI KISLINI, ZATO JE: 
— odporen proti ognju, ker je izdelan iz visoko kva-

litetnih glin in šamotov, 
— odporen proti kislini, ker samotni vložek propušča 

kislino pod 2,5 ®/o 
— varen pred zasajevanjem in zakislevanjem, ker je 

šamotna cev odporna proti kislini in vlagi, 
— temperaturno obstojen, odporen proti pritiskom in 

plinotesen, ker je sistem izredna konstrukcijska 
rešitev. 

DIMNIK ŠT. 1 
DIMNIK SCHIEDEL S SAMOTNIM VLOŽKOM JE 
MONTAŽNI DIMNIK IN JE: 
— varčen zaradi hitre in enostavne montaže, 
— varen pred ognjem, ker je večplastne konstrukcije 

tesnilnimi fugami, 
— varčen pri prostoru, ker je natančno izmerljiv in 

funkcionalen 
— varčen pri ceni, ker je trajen in ga je mogoče hi-

tro montirati in ima do 40 ®/o boljše izgorevanje. 

V EVROPI 
SCHIEDEL—YU—KAMIN PROIZVAJA, PRODAJA, 
MONTIRA, UVAZA IN IZVAZA GRADBENO POD-
JETJE »GRADNJA« ŽALEC, V kooperaciji s CIN-
KARNO Celje, telefon 71-783, 72-227. 

Prodajna mesta: IZBIRA, Ptuj, SMREKA, Maribor, 
LESNINA, Maribor, LES, Ptuj, JEKLOTEHNA, Ma-
ribor. 



Pisma bralcev 
Vsa čast ptujski mladini 

Hočem vam povedati, da sem spoznala, da imamo v Ptuju še v redu 
mladino! 

Bila je PUSTNA sobota, 23. II. 74, in me je zanimalo, kakšen mladinski 
klub ima naša mladina v Ptuju in kdo zahaja vanj Kar sem iskala sem našla 
čisto naključno. 

S sestro sva bili in s seboj sem imela denarnico, v njej pa 1.200 N. din, 
osebno izkaznico in vozniško dovoljenje. Ker nisem imela s seboj torbice in 
me je denarnica med plesom ovirala, sem jo spravila sestri v njeno torbico. 
Ker pa je denarnica v temi 2grešila pred d torbice je padla na tla, česar pa 
nismo opažih. Potem smo še dolgo v noč rajali s pustnimi šemami, toda ne 
več v klubu, marveč v hotelu v kleti. 

Proti jutru sem hotela plačati neki znesek, toda zaman smo iskali po 
torbici, denarnice v njej ni bilo. 

Bila sem kot polit puran. Vendar smo poskusili, kar seje še dalo. Brez 
upanja smo stopili v :^odnjih jutranjih urah do osebe ki ima ključe od 
„disko" kluba, da bi poiskali denarnico. 

Še preden smo hoteli osebi, ki smo jo našli še pokonci, razložiti zakaj 
smo prišli, nam je že ta s^la z besedo na dan: Denarnica je že na policiji. 

Zaigralo mi je srce in kri mi je silila v obraz. 
Potem smo šli na milico, kjer sem dvignila denarnico z 1.200.- N. din, 

nakar smo pUi na zdravje in domov smo se vračali z dnevom. 
Zahvaljujem se poštenemu najditelju, v upanju, da ga bom spoznala in 

nagradila za poštenost. 
S tovariškimi pozdravi! 

ZLATICA PRŠA, 
Hotel Rad in, Radenci 

SPOŠTOVANI UREDNIK 
Ze nekaj let sem zvest bralec va&ga Tednika. Z malimi izjemami ga 

jredno prečitam od prve do zadnje strani. Najprej me pa zanima vremenska 
napoved vremenoslovca tov. Cestnika. Opažam, da večkrat vreme noče biti 
takšno, kot je napovedano, pa to me ne preseneča. Presenetilo meje pa, da 
bo hina tako krepko ponagajala tov. Cestniku, kot se bo to zagotovo zgodilo 
8. marca ob 11.02, saj bo takrat polna luna, ne pa mlaj, kot je napovedano v 
Tedniku št. 8, dne 28. februarja. Še nekaj me zanima. Ker se kraj Destemik 
nahaja v ptujskem območju, nam bralcem pojasnite sledeče: Kakšno je 
pravilno ime za ta kraj? Na žigu tamkajšnje pošte piše Destrnik, v 
priročniku s poštnimi številkami in na karti telefonsk^a prometa tranzitne 
centrale Ljubljana pa piše Desternik. Je sicer majhna napaka, biti pa bi ne 
smela. Čudim se tudi da imajo nekateri potniki toliko neprijetnosti z 
nekaterimi avtobusnimi sprevodniki. Ko sem bil še v službi, sem veliko 
potoval z avtobusom pa nisem nikoli imel neprijetnosti s sprevodniki. Bo že 
držalo kot je zapisal tov. Franček Holc, da lepa beseda lepo mesto najde. 

C. A. Slovenska Bistrica 

Glušičevi spomini 
v Tedniku že od novega leta dalje v nadaljevanjih objavljate pretresljive 

dogodke, ki so se odvijali za časa okupacije v zloglasnih ptujskih zaporih. Te 
spomine je napisal Dominik Glušič, ki je tedaj, leta 1941 služboval v teh 
zaporih ter so zato nedvomno zelo verodostojni in kot takšni imajo prav 
zato še posebno zgodovinsko vrednost. 

Spomine je za tisk pripravila Vida Rojic, ki sicer že vsa povojna leta zbira 
in objavlja pričevanja iz tistih strašnih dni, ko je Hitler zagospodoval v 
Evropi. Verjetno ni Ptujčana, ki teh spominov na ptujske zapore in ^udi v 
njih, ki so jih okupatorji, največ s pomočjo izdajalcev naše domovine tu 
mučili do nezavesti in ne nazadnje tudi ubijali, ne bi z grozo prebiral že od 
samega začetka. 

Prav zato menim, da bi bilo nedvomno prav, če bi te spomine Dominika 
Glušiča izdali v knjigi. S tem bi namreč ohranili bodočim generacijam 
pričevane na krvavo zgodovino naših narodov s posebnim obeležjem na ljudi, 
ki so bili žrtve okupatorjevih mučenj in sadizma domačih kvisUngov iz Ptuja. 
• S tem bi bili ohranjeni spomini na ljudi, ki so padali kot žrtve na oltar 

domovine zato, ker so bili domoljubi in zavedni slovenski ljudje, ki niso tudi 
ob najhujših mukah in trpinčenju klonili. Spomini imajo še zato toliko večjo 
zgodovinsko vrednost, ker so v njih navedeni ljudje s svojimi pravimi imeni, 
tudi tisti, ki so nad zavednimi ljudmi izvajali krvave orgije, mno^ iz golega 
sadizma in v želji, da se v svoji karieri povzpejo pač na višji položaj. 

Prepričan sem, da bi knjiga šla dobro v denar, da bi tako bUi stroški tiska 
kmalu povrnjeni. Nastane pa seveda vprašanje, kdo bi liaj prevzel stroške za 
izdajo knjige. Menim, da v koliko se ne bi našel založmk drugje, bi naj 
stroške za izdajo knjige pač prevzela skupščina občine Ptuj, kajti trpinčenje 
naših ljudi v ptujskih zaporih in njihova junaška dejanja so se dobesedno 
prelila med bojujoče se ljudstvo in prav v tem so bila dejanja, združena z 
nečloveškim trpljenjem, prava veličina resničnih borcev za svobodo. 

Knjiga pa bo za vse tiste, ki so šli skozi te zapore lep in trajen spomenik, ki 
ne bo šel nikoli v pozabo ter hkrati svarilo, da se takšna grozodejstva ne 
smejo nikdar in nikoli več ponoviti. p. H., Videm 

Rezervacije v specialistični ambulanti? 
v prejšnji številki ..TEDNIKA ' je bil objavljen članek o nepravilnosti 

pri sprejemanju pacientov v specialistični otorinolaringološki ambulanti 
(specialistična ambulanta za zdravljenje bolezni ušes, nosa in grla) pri 
Zdravstvenem domu Ptuj. Ker gre za obtožbe zoper zdravstvene delavce, ki v 
tej ambulanti delajo in katerih prizadevnost in pravilen odnos do pacientov 
smo preverili želimo občanom pojasniti način dela, predvsem pa težavne 
okoliščine pri delu v tej ambulanti kijih pisec članka malo pozna. 

Specialistično zdravstveno varstvo spada po zakonu o varstvu praviloma 
v delokrog bolnišnic, ki pa lahko to dejavnost tudi opravljajo v drugih 
zdravstvenih delovnih organizacijah, če je to bolj smotrno za paciente. To 
možnost sta uporabila tudi Splošna bolnišnica Maribor in Zdravstveni dom 
Ptuj z edinim in glavnim namenom, da bi občanom širokega območja občin 
Ormož in Ptuj pomagali in približali specialistično zdravstveno varstvo in jim 
tako prihranili velike potne stroške, zamudo časa in tveganje glede dolge 
čakalne dobe v specialističnih ambulantah v mariborski bolnišnici. 

Ob neznosni in znani prostorski utesnjenosti je torej Zdravstveni dom 
Ptuj pristal na souporabo svojih delovnih prostorov za popoldansko 
^ecialistično dejavnost. Seveda se tudi pri takem načinu dela ne moremo 
izogniti gneči in daljši čakalni dobi pacientov. 

Da bi skrajšali čakalno dobo smo že sredi lansk^a leta uvedli poleg 2 
kratne ordinacije otološke ambulante na teden še dodatno ordinacijo po 
sredah tako, da dela ambulanta trikrat na teden popoldne. Številke za 
sprejem pacientov v ambulanto delimo vedno ob 12. uri zato, ker bi v 
nasprotnem primeru (če bi številke delili pri okencu v dežurnem centru) 
prišli na vrsto predvsem občani iz Ptuja in bližnje okolice drugi iz 
oddaljenih krajev pa te možnosti ne bi imeh. Posledice takega sprejemanja 
pacientov si lahko predstavljamo. Res je, da se številke ob 12. uri hipoma 
razdelijo, ker je žal vedno več pacientov, kot jih zdravnik v odmerjenem 
delovnem času lahko pregleda. Del pacientov pride k zdravniku tudi po 
izrecnem naročilu zdravnika po izvršenih operacijah v mariborski bolnišnici. 
Zgodi se torej, da nekateri pacienti ostanejo brez številk,vendar sodo sedaj 
prišli vsi na vrsto, če so počakali do konca ordinacije. 

Z dograditvijo novih prostorov za našo dejavnost in potem, ko bodo 
naši speciaUzanti končali tovrstne specializacije, se bodo, upamo, zboljšali 
tudi pogoji zdravljenja v specialističnih ambulantah ne samo za paciente, 
marveč tudi za delavce, ki v teh ambulantah v podaljšanem delovnem času 
delajo potem, ko so svoje delovne dolžnosti v rednem delovnem času že 
opravili. 

Ob koncu lahko ponovno zatrdimo resničnost stare ljudske modrosti, ki 
pravi: »Kritizirati je lahko, malo težje pa delati tako, da bi bilo vsakemu 
posamezniku prav!' G. M. 



USTANOVUENA OBCINSKA SINDIKALNA KONFERENCA 
DELAVCEV TRGOVINE OBČINE PTUJ 

V torek, 5, marca, je 
bila v Ptuju ustanovna seja 
novoustanovljene občinske sindikal-
ne konference delavcev trgovine 
občine Ptuj, na kateri so najprej 
razpravljali o ustanovnem dokumen-
tu. V razpravi so poudarili nujnost, 
da se v konferenco vključijo vsi 
trgovski delavci, ki delajo v 
poslovalnicah in prodajalnah, kate-
rih sedeži organizacij združenega 
dela so izven območja občine Ptuj. 
Prav tako je konferenca mnenja, da 
bi se naj konferenci pridružila 
osnovna organizacija sindikata kme-
tijskega kombinata Ptuj - TOZD 
Trgovina Ptuj. 

Na prvi seji so bile opravljene tudi 
volitve. Za predsednika občinske 
sindikalne konference delavcev trgo-
vine občine Ptuj so izvolili Franca 
SEDICA iz TOZD Panonija Ptuj, za 
podpredsednika pa Marjan na 
OSTROSKA iz trgovskega podjetja 
»Merkur" Ptuj. Za delegata v 
republiško sindikalno konferenco 
delavcev trgovine Slovenija je 
izvoljen Jože KAUCEVIC iz TOZD 
Panonija Ptuj. V delegacijo v novi 
občinski odbor sindikata delavcev 
storitvenih dejavnosti Ptuj in občin-
ski svet Zveze sindikatov Ptuj so bili 
izvoljeni: Zora AMBR02 iz OOS 

Izbira Ptuj, Marjan OSTROSKO iz 
OOS Merkur Ptuj in Franc SEDiC iz 
OOS TOZD Panonija Ptuj. Za 
delegata v nadzorni odbor Zveze 
sindikatov občine Ptuj je izvoljen 
Franc VRTiC, Konus , TOZD Bla-
govna hiša Ptuj. 

FB 

ZLATA POROKA NA POLEN-
SAKU OZIR. V PRERODU 

Na svojem domu v Prerodu sta 
praznovala Jožef Kelenc in Neža 
Kelenc roj. Hrga zlato poroko. 
Ženin je bil rojen 15.4.1894 
nevesta pa 1. 1. 1894. Poročila sta 
se 4. 2. 1924 v Gorišnici. Ker je 
slavljenka bolna, sta odbornik in 
matičar stopila na njun dom, da sta 
opravila to slavnost. 

Slavljenca sta kmetovala na 
svojem domu v Prerodu, Jože je bil 
tudi dve leti predsednik KLO. 
Zaradi starosti sta posestvo predala 
tuji družini ker svojih otrok nista 
imela. Slavljencema vsi ki ju 
poznajo, želijo od srca še mnogo 
zdravih in srečnih let, da bi bila 
njuna starost lepa, še lepša, kakor je 
bilo do sedaj. 

F. Z. 

OBČINSKA SINDIKALNA KONFERENCA DELAVCEV KOMU-
NALNO STANOVANJSKE DEJAVNOSTI OBCINE PTUJ 
PRICELA Z DELOM 

V sredo, dne 6. marca 1974, so se 
sestali delegati osnovnih organizacij 
sindikata na prvo sejo občinske 
sindikalne konference delavcev ko-
munalno stanovanjske dejavnosti 
občine Ptuj. 

TESNO SREČEVANJE 
Prometna nesreča, ki se je 

pripetila pred bolnišnico v Ormožu 
na cesti I. reda minulo nedeljo 
(10. marca) je tudi posledica nepra-
vilno parkiranih avtomobilov. 

Iz smeri Ormoža proti Ptuju je 
vozfl avtobus mariborske^ podjetja, 
ki ga je upravljal Vladimir Stampar. 
Pred bolnišnico je prehiteval nepra-
vilno parkirane avtomobile. Medtem 
mu je nasproti pripeljal voznik 
osebnega avtomobila Dušan Zadra-
vec iz Ivanjkovec. Zaradi tesnega 
srečevanja je prišlo do drsnega 
trčenja med obema voziloma, pri 
katerem je na osebnem avtomobilu 
odtrgalo sprednja vrata, medtem ko 
|e na avtobusu nastala le neznatna 
škoda. Ena oseba v osebnem 
avtomobilu je bila lažje telesno 
poškodovana in ^ so ji nudili 
zdravniško pomoč v ormoškem 
zdravstvenem domu. 

Pri preizkusu z alkotestom pri 
vozniku avtobusa ni reagiral, pri 
vozniku osebnega avtomobila pa je 
delno pozelenel. 

Razpravljali so o predlogu spora-
zuma o ustanovitvi občinske sindi-
kalne konference in sklenili, da bo 
podpisan na drugi redni seji. 

Za predsedriika občinske sindikal-
ne konference delavcev komunalno 
stanovanjske dejavnosti občine Ptuj 
so izvolili ing. Jurija STALCERJA iz 
OOS TOZD Komunalni servisi Ptuj, 
za podpredsednico pa Zdenko 
TRILAR iz strokovnih služb samo-
upravne stanovanjske skupnosti 
Ptuj. Predsednik je bil hkrati 
izvoljen tudi za delegata v republi-
ško sindikalno konferenco delavcev 
komunalno-stanovanjske dejavnosti 
Slovenije. 

V delegacijo v občinski odbor 
sindikata delavcev storitvenih dejav-
nosti Ptuj in v novi občinski svet 
Zveze sindikatov Ptuj so izvoljeni: 
Zdenka TRILAR, strokovne službe 
samoupravne stanovanjske skupno-
sti Ptuj; Anton SERUGA, Krajevna 
skupnost Ptuj in ing. Jurij STAL-
CER, Komunalno podjetje Ptuj -
TOZD Komunalni servisi Ptuj, v 
nadzorni odbor občinskega sveta 
Zveze sindikatov Ptuj pa Anton 
RADOLiC iz krajevne skupnosti 
Kidričevo. 

FB 



f \ 
Tereza Kesovija 
v Ptuju 

V y 
Tereza Kesovija, velika 

zvezda jugoslovanske zabavne 
glasbe, bo gostovala v nedeljo, 
17. marca v Ptuju. Koncert s 
pričetkom ob 20. uri bo v 
Mestnem kinu. Tereza bo 
prepevala ob spremljavi an-
sambla ART iz Zagreba. Gostje 
večera bodo Nino Vujčič, 
imitator in humorist ter vokalni 
solist S^epo Martinovič. Vstop-
nice so v predprodaji pri 
blagajni Kina Ptuj. Ptujčani 
sprejmite TEREZO, kot se 
spodobi za zvezdo takšnega 
sgaja! -OM— 

V R T E C -
DARILO OB PRAZNIKU 

(Nadaljevanje s 1. strani) 
Ivanjkovci in Edvard Pajek, predsed-
nik temeljne izobraževalne skupno-
sti Ormož. Oba sta podčrtala 
predvsem veliko olajšanje za matere, 
ki se bodo sedaj lahko mnogo bo^ 
sproščeno posvetile svojemu poklic-
nemu delu, saj bodo vedele, da so 
njihovi otroci na varnem. Vrtec pa 
ima nedvomno velik pomen tudi v 
vzgojno izobraževalnem procesu. 

Varstvena ustanova v Ivanjkovcih 
je že osma v ormoški občini. Lahko 
bi dejali, da v tej občini rastejo 
otroški vrtci kot gobe po dežju, saj 
sta približno pred tremi leti bila 
samo dva. To dejstvo nedvomno 
priča o veliki skrbi sveta za otroško 
varstvo pri temeljni izobraževalni 
skupnosti Ormož, da bi čimbolj 
pomagali razbremeniti matere, otro-
kom pa zagotovili boljši start v 
osnovno šolo. 

Letošnji 8. marec je glede na 
povedano bil resničen praznik žena, 
ki ga bodo (vsaj svetinsjke) še dolgo 
pomnile. Tudi drugod, po drugih 
krajih občine Ormož je bilo na moč 
veselo. Vsepovsod so se spomnili 
svojih žena in mater ter jim 
pripravili pogostitve, sprejeme ali 
proste zabave. Nekatere ormoške 
delovne organizacije pa so letos dale 
svojim delavkam prost dan. 

jr 

POPRAVEK iz prejšnje števUke: 
Pravilno: Marija Kosenburger, 

Suha veja 1, roj. 1889, umrla 
23. februarja 1974 

osebna kronika 
RODILE SO: 

Angela Peršuh, Kui^ota 3 / a — 
dečka; Marija Gričar, Šardinje 4 — 
Jožeta; Marija Mlakar, Šikole 78 — 
^•anka; Ivanka Kokot, Korenjak 16 
— Roberta; Angela Vogrinec, 
Hajdoše 25 — Stanka; Marija Farkaš, 
Vodova 2 — deklico; Marjja Cvetko, 
Kicar 13 — deklico; Neza Grabar, 
Nova vas 27 — Natalijo; Katarina 
Podhostnik, Gabernik 6 a — 
Klavdijo; Marija Malek, Krčevina pri 
Vurberku 35 - Valerijo; Marija 
Žaler, Nova cesta 1 — Barbaro; 
Danica Meško, Župečja vas 62 a -
Igora; Terezija Krajnc, Vareja 51 -
Emo; Marija Cafuta, Kidričevo 14 — 
deklico; Marija Burg, Pristava 5 — 
deklico; Katarina Rakuša, Hlaponci 
14 — Sandro; Štefanija Gajšt, Dežno 
14 - dečka. 
POROKE: 

Jožef Petrovič, Kidričevo 63 in 

Dragica^ Kopše, Potrčeva 56; Borut 
Kovačič, Gerečja vas 79 in Romana 
Olaj, Rajčeva 3. 

UMRLI SO: 
Marija Horvat, Spuhlja 93, roj. 

1899, umrla 27. februarja 1974; 
Ana Seruga, Krištovci 14, roj. 1914, 
umrla 2. marca 1974; Stanislav 
Dajčar, Trubarjeva 6, roj. 1971, 
umrl 4. marca 1974; Marija Amuš, 
Vintarovci 45, roj. 1902, umrla 
6. marca 1974; Alojzija Marinič, 
Mlinska 11, roj. 1911, umrla 
7. marca 1974; Anica Granda, 
Paradiž 29, roj. 23. julija 1971, 
umrla 7. marca 1.974; Marija Fri-
dauer, Zamušani 89,- roj. 1922., 
umrla 8. marca 1974; Dragica 
Vragovič, Polje 35, roj. 1934, umrla 
9. marca 1974; Ana Cafuta, Ljublja-
na, Obirska 26 a, roj. 1900, umrla 
9. marca 1974. 

OVEN (22 . marca -20 . aprila): 
Želja, da bi menjali službo, se vam 
uresniči. Ne bo čisto po vaši zamisli, 
a vendar. Veliko ^ r e m e m b lahko 
pričakujete tudi v ljubezni. To se bo 
zgodilo čez nekaj dni ali pa šele 
spomladi. 

' BIK (21. apri la-21. maja): Zaple-
tom v stanovanjski problematiki 
bodo sledili še zapleti v ljubezni. 
Prvi in drugi povzročijo precej hude 
krvi, vendar ne bo nihče imel 
moralnega mačka. Tri novice v 
petek ali soboto. 

DVOJČKA (22 . m a j a - 2 1 . junija): 
Ta teden so vam zvezde namenite 
najprej nov denar potem pa še novo 
ljubezen in novo kurje oko . 
Klepetava sorodnica poskrbi za 
novice, tako da ne bo dolgčas. Po 
masaži bo več zdravja. 

RAK (22 . juni ja-23 . juUia): De-
nar ste na lahek način zasluzili, zato 

Ea ga tako brezglavo ne razsipajte. V 
ubezni bo vec smole kot uspehov. 

Delo, ki ga z veseljem opravljate, 
vam bo vzelo več časa, kot ste 
najprej mislili. 

LEV (24. ju l i ja -23 . avgusta): Za-
radi hitrega kopnenja ozimnice se 
vam obetajo večji stroški. Tudi 
sorodnik bo pomagal, jjredvsem 
zaradi postranskega zasluzka. Sredi 
tedna bodo težave z vašo simpatijo, 
z denarjem pa vedno. 

DEVICA" (24. avgusta-23 . sep-
tembra): Ta teden vam stranski 
skoki še posebej uspevajo. Težave z 
naraščajem pa tudi nekaj stroškov. 
Previdnost v izjavah ne b o odveč , 
nekdo čveka. Anonimno pismo bo 
sporočilo o prevari. 

'TEHTNICA (24. septembra-2 3. 
oktobra): Na ljubezenskem in 

prklobitvenem področju se obetajo 
dnevi, polni izjemne energije. Vse 
odlašano in zamujeno bo storjeno — 
pa naj bo doma ali v službi. 
Vreščanje bo grozno. 

ŠKORPIJON ( 2 4 . o k t o b r a - 2 2 . 
novembra): Obisk strica spraznim 
žepom, kakršnega imate tudi sami 
vam ne skazi volje do ljubezni in 
podobnih dogodivščin. Ker ste 
prejšnji teden izpustili krokarijo, 
morate sedaj zamujeno nadoknaditi. 

STRELEC p 3 . n o v e m b r a - 2 2 . d e -
cembra): Nic z«grenjenosti zaradi 
bogastva drugih; ne b o dolgo, ko 
bodo drugi zavidali vam. Pri 
uživanju boste imeli celo nekaj 
materialnih koristi, predvsem pa 
živalski apetit. Zaljubljen pogled! 

KOZOROG (23. decembra-20 . 
januarja): Po prijetni domači zabavi 
z dvema, v službi dodatne težave ob 
zahtevnih nalogah. Čakajo vas težki 
izdatki, zato skrbneje obračajte 
denar. Spet dvoje naveličanih 
obiskov. 

VODNAR ( 2 l . j a n u a i j a - 1 9 . fe-
bruarja): Zlepa 

: le bo konec oči tkov I 
in izpraševanja vesti zaradi zadnjega 
ponočevanja. Vaša dosedanja svo-
boda je ^ l o š n o na nitki in se bo 
potrebno zateči v odkrito diploma-
cqo. 

RIBI (20. februai ja-21 . marca): 
Rešitev dolgotrajnih ljubezenskih 
zaprek in veselje z naraščajem, nekaj 
skrbi pa še ostane. Nekdo si vas že 
neznansko želi videti, a b o moral 
potrpeti z vami vred. Natančnost 

p o m a g a k zdravju. 



rezervirano 
za lufzeka _ 

v mojem poštnen kajiri se je 
drgoč nabralo nekaj pošte no mo 
zato gnes drgoč že na začetki 
prepusta besedo mojin dopisnikon, 
med kerimi je, to pa je za mene še 
posebno razveseljivo, največ naših 
ludi ki so na deU v tujini. Gnes mi 
piše Štefka iz Frankfurta: 

TEBI LUJS NO VSEN BROLCON 
TEDNIKA EN DOBER DEN! 

Lujs moren ti napret povedati da 
mi je Tednik v tujini edmo d o m o č o 
čtivo no ga zato preštejen durhmarš 
od glave do zodje strani. Mislin, da 
ti nede preveč špeh zrosa, če ti 
poven, da tvoj rezervirani kot s 
prijoteljico Zinko kar dvakrat 
zaporedoma preštejema no se seveda 
fčosih praf od srca nasmejema 
poleg. Veš, tudi jas sen duma iz 
Prlekije no se zato seveda na prleško 
šproho odl ično vun razmin. Nemšči-
ne sen se v dveh letah glih teko 
navčila, ke me niše več ne bi moga 
odati za pet mark . . . 

Veš, tak je bilo z menoj. Duma 
nas je blo za eno bejžaje dece no 
nan mali gruntič neje moga dati fsen 
zadosti kruha. Spakirala sen si 
culico no s prijotelco iz druge vesi 
odišla v tujmo. Gdo sen prišla v 
Frankfurt. sen se počutla prve dni 
kak zgubleni v puščovi Niti 
besedice nesen razmila nemškega 
jezika. Če bi mela tejko penez, da bi 
se lehko nazaj dumu pelala, bi si 
vena sela na prvi cug no jo 
odvandrala nazaj domu . . . Prijo-
telca ki je že leto dni pred menoj 
delala tu ^ori v enen hote i me je 
na fse načine toložila, da ji nesen 
domu pob^ni la . No to ji je tudi 
uspelo. Zaj že drugo leto v eni 
modemi restavraciji v kuhinji delan. 
Veš, najpret sen bla čistilka. zaj sen 
po neksnen tečaji kuharca grotala, 
gdo mo dobro nemčino obvlodala 
pa lehko seveda tudi za kelnarco 
priden. Z nemščino je boj švoh no 
vena še nemo tak hitro kelnorla. 
Lujs, naj ti razodenen še svoje 
lubezenske no živlenske načrte. Tu 
gori sen se spoznala z enin fejst 
dečkon iz Prekmurja. Če de fse po 
sreči, pridema poleti fkup na 
dopust, ki ma ga ponucala tudi zato 
da ma v zakonski jorem skočla. Obo 
že pridno šparama peneze no bi si 
rada začela drugo leto v Prlekiji 
novo hišo zidati Veš, un je žnidar 
po poklici no de začeja našo prleško 
srmaščino fkup šivati. 

Lujs, zaj pa ti še naj nekaj poven. 
Vena si kaj čuja za tisto 
žogobrcarsko tekmo, ki je bila pred 
krotkin v Fraknfurti med Jugoslavi-
jo in Španijo. Jas ti rečen, fsi 
Jugoviči, kejko nas je od blzik no 
od daleč prišlo, smo si toto tekmo 
ogledali no seveda za naše navijali. 
Jas sen tak ponosno mohala celo 
tekmo z našo jugoslovansko zastavo, 
da me še gnes roke bolijo. Tudi drla 
sen se tak poleg, ke so mi skoro 
glasilke odpovedale. Veš kak smo bli 
ponosni ob kunci tekme na našo 
zmogo. Celo noč smo po Frankfurti 
rogovilili, z našimi zastovami mohali 
no pili na vese le . Tisti den se mi je 
zdelo kak, da sen v keren našen 
domočen mesti. Katalinski ki je 
Špancem tisti usodni gol zapiča pa 
je bija seveda , p a s a " za sebe, seveda 
pa so se fsi nasi drugi žogobrci lepo 
izkozali. Z ^ , vidiš Lujs, kak vemo 
mi v tujini centi vsoki štikl 
Jugoslovije, pa^ če glih samo 
nogometoši v našo mesto na obisk 
pridejo. Kal, če bi še ti enkrat priša 
k nan na obisk no kaj napisa, kak 
živimo tu gori. Fsi nas gledate samo 
te, gdo pridemo domu na obisk no 
nan takoj zamerite, če se malo z 
markami poprolamo, niše pa nas ne 
pita no ne ve, da delamo za tote 
marke kak črna živina od utra do 
večera. Lujs, jas ti rečen, če bi pri 
nas duma Udje tejko delali kak 
delamo mi tu gori te nam najbrž ne 
bi trebalo s trebuhom za kruhom 
hoditi. Tejko ti naj bo za gnes no 
drugič več. Lepo te pozdrovla 
Štefka iz Frankfurta. 

POZDROVLJENA ŠTEFKA! 
Hvala ti lepa za tvojo pismo, k i je 

prvo, naj pa ne bo^ zodjo. To 

Eomeni, da mi moreš še vec pisati, 
e posebno lepo si mi opisala 

nogometno tekmo v Frankfurti Veš 
tudi jas sen jo gleda po televiziji 
seveda. Vkia sen vas kak ste 
ponosno mohali z našimi zastovami 
no kak ste bli glasni Ju-go-sla-vi-
ja . . . Lepo je to od vos ne tejko 
zavolo športnega rezultata pač pa 
zavolo zavesti, ki ste jo navsezodjo 
tudi s ten pokozali. Želin ti da-bi se 
s tvojin Prekmurcon skoro zarinkala 
no si začela graditi svojo hišico Piši 
mi, gdo boš položla temeljni kamen, 
da ti priden en den pomogat 
udarniško delat. 

Srečno, tvoj no vaš Lujs 

198,5m-1511kHz 

rad io PTUJ 

ČETRTEK, 14. marca: 16.00 
Napoved sporeda; 16.05 Poročila in 
obvestila; 16.20 Plesni orkestri; 
16.35 Za vas in vaš d o m ; 16.50 
Gospodinjam v pomoč^v 17.00 Z 
mikrofonom med mladimi; 17.30 
Km vam pomeni glasba; 

PETEK, 15. marca: 16.00 Melo-
dija dneva; 16.05 Poročila in 
obvestila; 16.15 Zabavna glasba; 
16.30 Reklame; 16.40 Ptonirski 
radijski studio; 17.00 Gledališče in 
njegovo poslanstvo; 17.15 Orkestral-
na glasba; 17.30 Na srednjem valu 
198,5 metra. 

SOBOTA, 16. marca: 16.00 
Napoved sporeda; 16.05 Poročila in 
obvestila; 16.20 Rezerviran čas: 

17.00 O prepovedi točenja alko-
holnih pijač; 17.15 Ekonomsko-pro-
pagandna oddaja; 17.40 S p o r ^ v 
prihodnjem tednu; 17.45 Glasba za 
konec tedna. 

NEDELJA, 17. marca: 11.00 
Odmevi tedna; 11.15 Obvestila in 
reklame; 11.30 Kako bomo volili, 
11.35 Prispevne stopnje za financi-
ranje samoupravnih skupnosti 

11.45 Kmetijsko strojništvo v 
občini; 12.00 Čestitke poslušalcev. 

PONEDELJEK, 18. marca: 16.00 
Melodija dneva; 16.05 Poročila in 
obvestila; 16.15 Z vedrimi ritmi v 
novi teden; 16.50 Vi in vaš avto; 
17.00 Iz kolektiva „Konus" -
TOZD Majšperk; 17.15 Zborovska 
glasba; 17.25 Za vas in vaš dom; 
17.45 Iz gramofonskih hiš. 

TOREK, 19. marca: 16.00 
Napoved sporeda; 16.05 Poročila in 
obvestila; 16.15 Čestitke poslušal-
cev; 17.15 Ekonomsko-propagandna 
oddaja; 17.30 Kar ste izbrali, 
predvajamo. 

V ostalem času prenašamo prvi 
program radia Ljubljana. 




